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Na dni města byli oceněni 
bílovečtí občané
Součástí programu červnového 
Dne města Bílovce bylo jako kaž-
doročně ocenění bíloveckých ob-
čanů. A kdo ho získal v letošním 
roce? 

Cenu města Bílovce za repre-
zentaci města a  propagaci kul-
tury obdržel Miloš Stanovský, 
dlouholetý vedoucí Pěveckého 
sboru Bílovec. Dalšími vyzname-
nanými byli také hudebníci, a  to 
zakládající členové dechového 
orchestru Rozmarýnka Zdeněk 

Lindovský, Rudolf Novák a Milan 
Novák. Poděkování za úspěšnou 
reprezentaci města obdrželi rov-
něž mistr Evropy v  benchpressu 
a bicepsovém zdvihu Radovan Te-
llner a fotbalisté U14 ze Školního 
sportovního klubu SK Bílovec za 
vyhranou druhou ligu žáků.

Oceněné představíme v násle-
dujících vydáních Bíloveckého 
zpravodaje.

-red-

Rada města rozhodla 
o změně poskytovatele 
bezplatné právní poradny
Bezplatnou právní pomoc obča-
nům města Bílovce bude od srp-
na poskytovat iAdvokacie, advo-
kátní kancelář, s.r.o., zastoupená 
Tomášem Panáčkem. 

Služby bezplatné právní porad-
ny:
– �zajištění odborného právního 

poradenství a právních konzul-
tací v rozsahu generální právní 
praxe advokáta;

– �provedení orientačního testu in-
solvence pro případ předlužení;

– �sepis žádostí o  osvobození od 
soudních poplatků;

– �sepis žádostí o ustanovení práv-
ního zástupce u soudu;

– �sepis žádostí o ustanovení práv-
ního zástupce určeného Českou 
advokátní komorou;

– �sepis žádostí o splátkový kalen-
dář v rámci exekucí;

– �sepis žádostí o odklad exekuce;
– �sepis návrhů na zastavení exe-

kuce;
– �sepis jednoduchých podání, 

žádostí, návrhů, žalob a  listin, 
pokud jejich zpracování nepře-
kročí délku 30 minut. 

Právní služba bude k dispozi-
ci jednou měsíčně, a  to každou 
druhou středu v  kalendářním 
měsíci. Zdarma bude poskytnuta 
v  rozsahu maximálně 30 minut 
pro každého klienta. Náklady 
s  touto službou spojené hradí 
plně město Bílovec.

Jiří Hodic,
tajemník městského úřadu

Deratizace města Bílovce
V  Bílovci a  jeho místních čás-
tech bude ve dnech 9. až 13. září 
na pozemcích, v objektech a ka-
nalizaci ve vlastnictví města pro-
bíhat plošná deratizace. 

Žádáme tímto i  vlastníky ro-
dinných, bytových, panelových 
domů,  provozoven, technických 
areálů,  pozemků, přípojek, ka-
nalizačních řadů i  jiných objek-
tů, aby  provedli jejich deratizaci 

(na území města Bílovec a v míst-
ních částech) také v tomto období. 
Takto bude docíleno vyššího ploš-
ného  efektu a  eliminace výskytu 
hlodavců.

Děkujeme za součinnost.

Městský úřad Bílovec,  
Odbor kancelář starosty, 

oddělení životního prostředí 
a územního plánování

Výsledky hlasování 
o návrzích do 
participativního rozpočtu
Vítězným projektem se sta-
lo hřiště pro Starou Ves, které 
bude zrealizováno do konce le-
tošního roku. 

V rámci hlasování o vítězném 
návrhu bylo odevzdáno 316 hla-
sů. Z  toho celkový počet plat-
ných hlasů byl 290 hlasů. 

Vyřazeny byly duplicitní hla-
sy a  hlasy občanů s  bydlištěm 
mimo Bílovec a místní části. 

Hřiště pro Starou Ves (prvky 
u  osadního výboru)  – 173 hla-

sů. Založení úživného biotopu 
pro opylovače a drobnou zvěř – 
105  hlasů. Psí louka/hřiště – 12 
hlasů.

Děkujeme všem, kteří se zú-
častnili hlasování, a  těšíme se 
na vaše nápady v dalších roční-
cích.

Tereza Grabcová Hozová,
místostarostka města Bílovce

Srpnový speciál
V  srpnu vyjde speciální číslo 
zpravodaje, které nabídne se-
znam kontaktů na zdravotnic-
ké a  sociální služby ve městě. 
„Nepůjde o  klasický zpravodaj,“ 
upozorňuje starosta Martin Ho-
lub. „Naším cílem je především 
starším spoluobčanům a  lidem, 

kteří nepracují s internetem, po-
skytnout ucelené aktuální infor-
mace, jež jim mohou v mnohém 
usnadnit život. Kontakty budou 
samozřejmě zveřejněny i  na 
webu města.“

-gl-
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
někteří z  vás se na mě obracejí 
s  dotazy, proč se nic neděje se 
Střelnicí, jejímž vlastníkem se 
město stalo, co bude s  budovou 
osadního výboru v Lubojatech, je-
jíž demolici jsme zabránili, a  jak 
to vypadá s dalšími plány, o nichž 
s  občany hovoříme a  informuje-
me o nich i na stránkách zpravo-
daje. A já pokaždé odpovídám, že 
v dané chvíli se velmi intenzivně 
pracuje na detailní přípravě jed-
notlivých projektů, z nichž mnohé 
svým rozsahem a významem vý-
razně překračují rámec investič-
ních akcí, které se v Bílovci usku-
tečnily v posledních desetiletích. 

Nemůžeme a  nechceme dě-
lat unáhlená rozhodnutí ani se 
ukvapit, podcenění jednotlivých 
fází a zanedbání důležitých kroků 
by se městu nemuselo vyplatit. 
Nechceme dělat chyby, snažíme 
se být precizní a  mít každý pro-
jekt nachystán od A do Z i proto, 
že chceme být co nejúspěšnější 
v získávání dotací. A  to vše chce 
svůj čas.

Pokud jde o  Střelnici, město 
nesmělo propásnout příležitost 
odkoupit ji do svého vlastnictví. 
To se nám podařilo. Proč jsme 
se bezprostředně po jejím získá-
ní nepustili do demolice objek-
tů? Důvody jsou nejméně dva. 
Jednak nemůžeme opomenout 
připravovanou rekonstrukci zdej-
šího mostu – na Střelnici nelze 
pustit demoliční a stavební stroje, 
dokud most nebude v perfektním 
stavu. Ale hlavním důvodem je to, 
že jsme museli nejprve připravit 
výběrové řízení na zpracovate-
le studie, která celý areál pojme 
komplexně. Jen tak totiž dosáh-
neme toho, aby každý detail měl 
smysl, provedené změny byly 
celistvé a  bílovečtí občané měli 
k  dispozici komfortní území ide-
ální pro příjemné trávení volného 
času. A samozřejmě chceme po-
žádat o  dotaci, na kterou si bez 
dobré přípravy „nesáhneme“.

Budovu osadního výboru v Lu-
bojatech bylo prioritně třeba za-
chránit před demolicí. I to se po-
vedlo. Letos jsme se však v  této 
místní části Bílovce soustředili 

na záchranu obchodu a  na pod-
zim bude pokračovat druhá eta-
pa rekonstrukce šaten na hřišti. 
Finanční prostředky, které máme 
k  dispozici, musíme spravedlivě 
rozdělovat mezi všechny části 
města. Ale to v  žádném případě 
neznamená, že bychom tento 
objekt a  zájmy občanů Lubojat 
pustili ze zřetele. Jen nelze vše 
udělat hned.

Jak už jsem zmínil, v Bílovci se 
toho děje mnoho. Všechno šlape 
tak, jak má, postupujeme krok za 
krokem. A výsledky této mravenčí, 
ale zatím okem nepostřehnutel-
né práce se začnou zhmotňovat 
v  příštím roce. Těším se na to. 
Ale to neznamená, že „žijeme“ 
jen velkými projekty, k  nimž pat-
ří například rekonstrukce střech 
a vybudování půdní vestavby v by-
tových domech na náměstí nebo 
zrekonstruování kulturního domu. 
Pokračujeme v  opravách komu-
nikací, aktuálně jde o  dvě cesty 
v Bravinném, zabýváme se spous-
tou zdánlivých maličkostí, jejichž 
vyřešení však má pozitivní vliv na 
každodenní život obyvatel města.

A právě při setkávání s občany 
Bílovce se velmi často dozvídám 
o  nejrůznějších drobnostech, 
o tom, co je třeba změnit k lep-
šímu, co by si přáli. Několik za-
jímavých podnětů jsem si odnesl 
i  z  hasičských soutěží, na které 
jsem byl pozván. Ne všech jsem 
se mohl zúčastnit, ale ty, na nichž 
jsem byl přítomen, mě nadchly. 
Za všechny bych jmenoval Flori-
ánek Cup na hřišti v Lubojatech. 
Ohromilo mě množství družstev, 
která se soutěže zúčastnila, 
i davy diváků. Bylo úžasné pozo-
rovat ty nejmenší, kteří sice měli 
problém uzvednout hadici, ale 
ani omylem to nevzdali. Děkuji 
organizátorům i  všem soutěží-
cím! Právě takové akce stmelují 
lidi, přispívají k  pocitu sounále-
žitosti a  jsou zdrojem dobré ná-
lady.

Ať vás úsměv a  pohoda neo-
pouštějí po celé léto! Přeji dětem 
i dospělým skvělé prázdniny.

Martin Holub
starosta města Bílovce
Foto: Jaroslav Seidler

Je třeba myslet na budoucnost
V  červnu se v  Bílovci uskutečni-
la pracovní schůzka zastupitelů 
města se zástupci společnos-
ti Alzheimer Home. Tématem 
jednání bylo možné vybudování 
centra pro nemocné s Alzheime-
rovou chorobou a  ostatními typy 
demence v Bílovci.

„Jsem přesvědčen, že je tře-
ba myslet na budoucnost,“ kon-
statuje starosta Martin Holub, 
jenž setkání inicioval. „Bílovec 
ani okolní obce podobné zaříze-
ní k  dispozici nemají. A  přitom 

současný vývoj ukazuje, že paci-
entů s  tímto typem onemocnění 
bude přibývat. Myslím, že město 
by mělo udělat vše pro to, aby 
umožnilo nemocným strávit zá-
věr života v  místě, jež je jejich 
domovem, a občanům, kteří nyní 
pečují o  nemocné v  domácím 
prostředí, nabídnout schůdnou 
variantu v  podobě komfortních 
služeb v dosahu bydliště,“ podo-
týká starosta.

Zastupitelům byla představe-
na vizualizace moderního centra 

s  až 140 lůžky, které by mohlo 
vyrůst na pozemku vedle haly ZŠ 
Komenského. Podobná centra 
Alzheimer Home už působí na 
mnoha místech republiky, příkla-
dy lze najít v Plzni, Brně, Ostravě 
a jinde. Jde o „…projekty propoju-
jící špičkové zdravotní a  sociální 
služby a  určené klientům, kteří 
potřebují 24 hodin denně, 365 dní 
v  roce pomoc jiné osoby.  Poslá-
ním je poskytování komplexní 
a individuálně zaměřené pobyto-
vé sociální služby. Odborný per-

sonál podporuje soběstačnost 
a  aktivní způsob života klientů, 
respektuje jejich individuální 
zvyklosti a  zachovává jejich prá-
va a  lidskou důstojnost.“ (konec 
citace z webu Alzheimer Home).

Starosta Martin Holub připo-
míná, že centrum není možné 
realizovat bez podpory ze stra-
ny kraje. Společné jednání proto 
bude dalším krokem, bez kterého 
nelze postoupit dál. 

-gl-

Starosta Martin Holub předává ceny vítězům soutěže Floriánek Cup 
2024, o níž se více dočtete na straně 22.
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Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 13. července:
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

Sobota 10. srpna:
14 hodin – blahopřejeme jubilantům
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V červnu jsme přivítali tyto novorozené občánky našeho města: 
Jarek Klapetek, Antonie Urbánková, Eliška Kardošová.

V červnu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Otmar Andree, Blažena Škrlová, Jiřina Brožová, Květoslava Rejdová, 
Vladimír Švagera, Aurelie Šablaturová, Marie Šimpachová, Irenka Tva-
růžková, Štěpán Donée, Vlasta Vaňková, Ivan Pospíšek, Pavel Lišifka, 
Miluše Veselá, Věra Kehýková, Marcela Kasprzyková, Ladislav Andrlík.

Alena Gelnarová, oddělení správní

Volby do zastupitelstev krajů
Prezident republiky vyhlásil na dny 
20. a 21. září 2024 volby do zastupi-
telstev krajů a třetiny Senátu Par-

lamentu České republiky (I. kolo) 
rozhodnutím publikovaným ve 
Sbírce zákonů pod č. 147/2024 Sb. 

Změny na úseku voleb
Nedávno byl přijat zákon o sprá-
vě voleb a  související změnový 
zákon, který má dopad mj. na 
zákon o volbách do zastupitelstev 
obcí (zákony č. 88 a 89/2024 Sb.). 
Tyto zákony již byly publikovány 
ve Sbírce zákonů, přičemž jejich 
účinnost je nastavena k  1. led-
nu 2026. Příští komunální volby 
by se tak již měly konat podle 
těchto právních předpisů. Oproti 
původnímu návrhu pořádat volby 
v  jediný den zůstává v  platnosti 
dosavadní úprava, tedy volby se 
uskuteční ve dvou dnech.

V  této souvislosti došlo i  ke 
změně ústavy, kde je nově za-

hrnut termín konání voleb do 
Senátu a  voleb do zastupitel-
stev územních samosprávných 
celků, a to proto, aby nedochá-
zelo k  neustálému posouvání 
termínů voleb směrem dopředu 
(k  letním měsícům). Současně 
by měla být zajištěna vyšší stá-
lost územního vymezení voleb-
ních obvodů pro volby do Sená-
tu. Volby do zastupitelstev obcí 
a krajů se od roku 2026 budou 
konat v prvním celém říjnovém 
týdnu roku, v němž volební ob-
dobí uplyne, příští obecní vol-
by se tedy uskuteční ve dnech  
9. a 10. října 2026.

Kam dojíždíme? Portál 
geolokačních dat
Ministerstvo vnitra spustilo Portál 
geolokačních dat, který nabízí uni-
kátní pohled na mobilitu obyva-
tel. Díky využití geolokačních dat 
poskytovaných všemi třemi hlav-
ními mobilními operátory před-
stavuje nový webový portál zdroj 
zajímavých informací pro veřejnou 
správu i občany. Geolokační data 
představují model mobility české 
populace. Informace obsažené na 

portálu zahrnují počet rezidentů 
každé obce, průměrný počet pří-
tomných osob v každou konkrétní 
hodinu týdne a směrově určenou 
meziobecní dojížďku, a  to včetně 
typu vyjíždějících a  dojíždějících 
osob. Více informací naleznete na 
webu www.kamdojizdime.cz.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

Krajské seniorské sportovní 
hry se konaly 22. května v Háji 
u  Opavy. Naši organizaci na 
těchto sportovních hrách re-
prezentovalo družstvo ve slo-
žení: Jana Richterová, Milada 
Višnerová, Josef Richter a  Jiří 
Sedlák. Sportovních her se 
účastnilo celkem 78 družstev 
z  celého kraje. Naši sportovci 
předvedli velice pěkný výkon 
a umístili se v první desítce na 
9. místě, za což jim děkujeme 
a blahopřejeme. 

Další sportovní hry se 
konaly v  Olomouci 29. květ-
na. Bílovec reprezentovali 
manželé Richterovi, kteří se 
v  5členném družstvu umístili 
na 2. místě. Všem zúčastně-
ným sportovcům děkujeme za 
reprezentaci naší organizace 

STP MO a  města a  přejeme 
hodně zdraví, úspěchů a  dal-
ších skvělých sportovních vý-
konů.

Zase se sejdeme v  klubov-
ně městské knihovny v  úterý 
20. srpna ve 14 hodin.

Organizace STP MO Bílovec 
pořádá 5. seniorský víceboj 
sportovních her O  putovní po-
hár starosty města Bílovce. 
Sportovní hry se uskuteční 
3. září od 9 hodin u ZŠ Komen-
ského. 

Přihlášky družstev zasílejte 
do 15. srpna na e-mailovou ad-
resu: stpbilovec@email.cz.
Informace na tel. č.: 737 785 718  
a 775 315 281.

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz
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Slovo místostarostky

Milí spoluobčané,
v  průběhu letních měsíců bude 
zahájeno několik významných 

investičních akcí, které přispějí 
k  rozvoji našeho města. Hned 
začátkem prázdnin bude zapo-
čata oprava fasády staré budovy 
ZŠ TGM v  Ostravské ulici. Dále 
proběhne oprava vodního prv-
ku kašny na Slezském náměstí, 
realizace přístřešku na fotbalo-
vém hřišti a zpevnění venkovních 
ploch v  okolí ZŠ a  MŠ ve Staré 
Vsi.

Dokončili jsme projektovou 
dokumentaci k  realizaci druhé 
etapy šaten na hřišti v  Luboja-
tech. Následovat bude výběrové 
řízení na zhotovitele, abychom 
mohli co nejdříve zahájit staveb-
ní práce. Také byla dokončena 
architektonická studie rekon-
strukce a  modernizace kultur-
ního domu (KD). Tento návrh 
splnil naše očekávání – velmi 

si ceníme spolupráce s  panem 
architektem, který navrhl úpra-
vy respektující stávající nosnou 
konstrukci objektu a  zároveň 
optimalizující jeho provoz. Sou-
částí řešení je také nejbližší 
okolí kulturního domu, což po-
vede ke zkvalitnění veřejného 
prostoru.

Koncem května proběhla první 
konzultace projektu, který řeší 
odstranění kotelny u panelových 
domů v ulici 17. listopadu s ná-
sledným rozšířením parkova-
cích stání, jichž je v této lokalitě 
nedostatek. V  souvislosti s  bu-
doucí realizací zmíněné akce 
dojde k  přesunu dětských prv-
ků do prostoru před panelovými 
domy – k pískovišti. 

Vedle nálezu prstenu byla 
v  rámci archeologického prů-

zkumu na zámku objevena také 
studna, což přináší další zají-
mavé poznatky o historii našeho 
města.

Na letní měsíce jsme pro vás 
připravili hned několik novinek. 
Šachy na náměstí si budete moci 
zahrát i  během víkendů, hřiště 
v areálu ZŠ Wolkerova bude ote-
vřeno pro veřejnost a na nádvoří 
zámku bude letos poprvé k dis-
pozici mobilní kavárna s  pose-
zením. Věříme, že tyto novinky 
přispějí k vašemu letnímu odpo-
činku a pohodě.

Přeji vám všem příjemné let-
ní dny a  těším se na setkání 
při různých aktivitách v  našem 
krásném městě.

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka

Tereza Grabcová Hozová během 
jednoho z kontrolních dnů na 
stavbě.

Proč je v životě dítěte důležitých prvních tisíc dní
Mozek malých dětí se vyvíjí neobyčejnou rychlostí. Prv-
ních tisíc dní života dítěte se někdy označuje jako „okno 
možností“. Co dítě v  tomto období vnímá a zažívá, vý-
znamně ovlivní jeho další život. A právě na maximální 
podporu dětí v nejranějším dětství cílí služba raná péče.
V  období do tří let jsou kom-
penzační možnosti mozku tak 
obrovské, že umožňují nejlépe 
rozvinout náhradní mechanismy 
i u těch dětí, které mají v někte-
ré oblasti vývoje určitý hendikep. 
U  nejmenších dětí je škoda ka-
ždého dne, kdy dítě nezískává 
vhodné podněty a  nemůže se 
rozvíjet. 

Profesionální pomoc rané péče
Na odbornou podporu dětí se 
zrakovým  postižením, nebo 
s  ohroženým vývojem v  raném 
věku, tedy od narození do 7 let, 
se zaměřuje ostravská poboč-
ka Společnosti pro ranou péči. 
Pracovnice rané péče dojíždějí 
za rodinami domů v  celém Mo-
ravskoslezském kraji a  ukazu-
jí  rodičům, jak co nejvíc podpo-
řit vývoj dítěte. Přivezou vhodné 
pomůcky a  hračky, které rodině 
zapůjčí, doporučí, jak s  dítětem 
komunikovat, jak upravit do-
mácí prostředí. Jsou pro rodiče 
podporou: vyslechnou, poradí, 
nasměrují na další odborníky. 

Pomohou zorientovat se v  nové 
situaci a  poskytnou potřebnou 
podporu tak, aby rodina situa-
ci po narození dítěte se zrako-
vým hendikepem zvládla a moh-
la žít naplněný život. Služba raná 
péče je pro rodiny bezplatná.

„Raná péče nám pomohla 
v  mnoha směrech. V  první fázi, 
když začínáte svou cestu s dítě-
tem, které má nějaké zdravotní 
limity nebo vyšší potřeby, oceníte 
hlavně konkrétní pomoc od rané 
péče, jako jsou praktické rady, 
jak s  dítětem pracovat. Může 
se  jednat o  ukázky zrakové sti-
mulace, ergoterapie, orofaciální 
stimulace, půjčování pomůcek, 
informace ohledně možnosti 
finanční podpory, jako je třeba 
příspěvek na péči nebo podpora 
různých nadací. Výhoda je, že 
poradkyně mají velmi široký zá-
běr a zkušenosti z různých rodin 
a  dokážou vám ukázat možný 
směr tam, kde hledáte a  tápe-
te,“ komentuje maminka, která 
ranou péči využívala. A  dodává: 
„Když se člověk vyhrabe ze všech 

praktických starostí, pořád mu 
zůstanou tíživé a  bolestivé my-
šlenky, které není čas probrat 
s  lékaři, není chuť o  nich hovo-
řit s  přáteli a  není síla věnovat 
se jim s nejbližšími. Tady je pak 
skvělé, když přijede poradkyně, 
která vaše dítě zná, a  ví, o  čem 
mluvíte. Nebude před vámi má-
vat diagnózami a  tabulkovými 
prognózami jako lékař, ale ani 
nebude předstírat, že žádný 
problém vlastně neexistuje, že 
dítko je přece šikovné, jak to říká 
jeho babička. A  i  za tu možnost 

chápajícího a upřímného sdílení 
patří poradkyním rané péče vel-
ký dík.“

Máte-li pochybnosti o  správ-
ném vývoji vašeho dítěte a chce-
te se poradit, všechny potřebné 
kontakty naleznete na webu: 
www.ranapece.cz/ostrava

Ranou péči subvencuje také 
město Bílovec, v  roce 2024 ji 
podpořilo částkou 17 tisíc korun.

Kristina Mezníková
koordinátorka projektů

Foto na straně: archiv
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Noc kostelů patřila k nejúspěšnějším v historii

Letošní Noc kostelů je již minu-
lostí a  účast byla tentokrát nad 
očekávání veliká. Bílovecká far-
nost připravila bohatý program, 

ze kterého si mohli vybrat všichni 
návštěvníci. 

Po mši svaté hosté zcela za-
plnili kostel, aby si vyslechli 
koncert pěveckého sdružení ab-
solventů bíloveckého gymnázia 
Happy view. 

Poté ožily sochy a obrazy sva-
tých. Pro mnohé návštěvníky 
bylo překvapením, kolik světců 
v našem kostele máme. Program 
připravily paní Ludmila Erteltová 
a Martina Krejčí společně s dět-

mi, které tyto světce představo-
valy. O koho se jedná, napovídaly 
atributy, se kterými jsou svatí nej-
častěji vyobrazováni.

Večer chval si připravila bílo-
vecká schola. Návštěvníci měli 
možnost si zapálit svíčku a  na-
psat svou osobní prosbu. Pro-
gram byl zakončen modlitbou za 
celou farnost. 

V  průběhu celého večera byla 
v předsíni kostela možnost ochut-
nat mešní vína. Letošní program 

i  účast patřily k  nejúspěšnějším 
v historii.  

Římskokatolická farnost Bílovec

Pomoc s ošetřovatelskou a rehabilitační péčí 
i s nácvikem soběstačnosti 
Oddělení následné péče Bílovecké nemocnice, a. s., po-
máhá s  ošetřovatelskou a  rehabilitační péčí i  s  nácvi-
kem soběstačnosti v denních činnostech. 

Oddělení následné péče je největ-
ším oddělením v nemocnici a své 
služby klientům poskytuje již více 
než 20 let. Ve dvou stanicích je 
celkem osmdesát lůžek. Prostory 
jsou kompletně zrekonstruované, 
k  dispozici jsou převážně dvou-
lůžkové pokoje se společným 
sociálním zařízením vždy pro dva 
pokoje, několik pokojů je trojlůž-
kových a jednolůžkových. 

„Oddělení následné péče po-
skytuje komplexní lůžkovou 
ošetřovatelskou a  rehabilitační 
péči nejen seniorům po úrazech, 
operacích, po akutním závažném 
onemocnění a po zhoršení zdra-
votního stavu. Kromě léčebné 
péče klademe důraz nejen na 
rehabilitaci, kvalifikované a reha-
bilitační ošetřovatelství, na výživu 
a hydrataci, ale zejména na celko-

vou pohodu pacienta. Cílem naší 
péče je zlepšení zdravotního sta-
vu pacienta, nácvik soběstačnosti 
a  návrat do domácího prostředí. 
V  indikovaných případech jsou 
pacienti překládáni například do 
odborných rehabilitačních ústa-
vů, případně na lůžka ošetřova-
telská či hospicová,“ uvádí primář 
oddělení Martin Mužný. 

Pokoje jsou vybaveny elek-
tricky polohovatelnými lůžky, 
antidekubitálními pomůckami, 
úložnými prostory, TV, na oddě-
lení následné péče 2 je k dispo-
zici terasa, lépe pohybliví klienti 
a  návštěvy mohou v  pěkných 
dnech navštívit přilehlý parčík. 
Využíváno je široké spektrum 
rehabilitačních pomůcek, včetně 
motodlah, k  dispozici na obou 
odděleních je distanční bezkon-

taktní elektroterapie či přenosné 
vířívky. Ve spolupráci s ambulan-
cí chronických ran jsou využívány 
nejmodernější postupy v  ošet-
řování a  hojení chronických ran 
– bércových vředů, pooperačních 
ran, dekubitů, včetně podtlakové 
terapie mobilním přístrojem.

„Poskytujeme krátkodobé po-
byty, jejichž délka je určena tý-
mem zdravotníků podle zdravot-
ního stavu pacienta. Průměrná 
doba pobytu je 4 až 6 týdnů. Toto 
oddělení neslouží k dlouhodobým 
pobytům, trvalému pobytu nebo 
pobytu z  jiných než zdravotních 
důvodů. V  případě, že zdravotní 
stav pacienta již nedovoluje pro-
puštění do domácího prostředí, 
jsme nápomocni v zajišťování dal-
ší péče či sociálních služeb,“ říká 
ředitel nemocnice Josef Zajíc.

„Naší předností je především 
přátelská a  rodinná atmosféra. 
Odbornou péči v našem oddělení 
zajišťuje multidisciplinární tým 
složený z lékařů se specializací ve 
vnitřním lékařství, geriatrii, pali-
ativní medicíně a  neurochirurgii, 
zdravotních sester, ošetřovate-
lek, ošetřovatelů, fyzioterapeutů, 

sociálních sester a  nemocniční 
kaplanky,“ dodává zástupce pri-
máře Marian Starý.

O  přijetí pacienta na odděle-
ní rozhoduje odborný tým podle 
zdravotního stavu na základě do-
poručení k přijetí. Dokument vy-
plňuje ošetřující lékař z  nemoc-
nice nebo praktický lékař.

O  propuštění rozhoduje tým 
pracovníků gerontologického cen-
tra při primářské nebo lékařské 
vizitě, a  to na základě posouze-
ní zdravotního stavu, stabilizace 
a  soběstačnosti pacienta. Datum 
propuštění je stanoveno s  mír-
ným předstihem tak, aby si rodinní 
příslušníci mohli zajistit volno, 
potřebné služby, pomůcky a  po-
dobně.  

Návštěvní hodiny jsou denně 
od 14 do 17 hodin, soboty, neděle, 
svátky od 13 do 17 hodin. Mimo 
uvedené hodiny je návštěva mož-
ná po domluvě s  lékařem nebo 
ošetřovatelským personálem.

Telefonní kontakt pro případné 
dotazy: 556  771  741 nebo 752 – 
sesterny oddělení následné péče.

Magda Otáhalová
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Červenec a srpen – plán akcí 
Klubu seniorů Bílovec, z. s. 
25. 7. čtvrtek, vycházka po regi-
onu, autobusem do Lukavce od 
benzinky v  Opavské ulici v  10 
hodin, z  Lukavce pěšky k  ryb-
níku (občerstvení), ze zastávky 
U Hájků autobusem zpět do Bí-
lovce. Přihlášky nejsou nutné. 

1. 8. čtvrtek, 15  hodin, spole-
čenský sál MK, prázdninové 
setkání a  přihlášky na zájezd 
do Zoo Ostrava.

29. 8. čtvrtek, zájezd do Zoo 
Ostrava, odjezd autobusem 

v  8.30 hodin od čerpací stani-
ce v  Opavské ulici, 8.35 hodin 
od Besedy v  Ostravské ulici, 
na zpáteční cestě zastávka na 
Mexiku (tvarůžky). Přihlášky 
1. 8. v  15  hodin,  společenský 
sál městské knihovny, cena 
150 korun.

Po prázdninách se sejdeme ve 
čtvrtek 12. 9. v 15 hodin v sále 
MK.

Za Klub seniorů Bílovec, z. s.  
Marie Kavalová

Muž, jehož krev pomohla možná i vám
 „Krev je život,“ říká se v jednom citátu. Darovat krev je 
jako darovat život. A přitom o řadě dárců okolí často ani 
neví, neberou totiž své dárcovství jako hrdinství, spíše 
jako samozřejmost, o které není třeba příliš mluvit. Ale 
kdo ví, jestli ta jejich „samozřejmost“ nepomohla za-
chránit třeba právě život váš, nebo vašeho blízkého... 
Luděk Šeděnka z Bílovce je dob-
rovolným dárcem krve a  plaz-
my už celých 24 let. A začátkem 
června, jen pár dní před Světovým 
dnem dárců krve, měl za sebou 
svůj tři sta třináctý odběr.  Byl 
už oceněn bronzovou, stříbrnou 
i zlatou Jánského plaketou a také 
nejvyšším vyznamenáním, jaké 
dárce může získat za 250 odbě-
rů – plaketou ČČK s názvem Dar 
krve – dar života.  

„Poprvé jsem daroval krev 
v  roce 2000, nastoupil jsem ten-
krát do firmy, kde někteří kole-
gové byli dárci krve. Tak jsem se 
k nim přidal a pokračuji v tom do 
dneška. Měl jsem totiž z  každé-
ho odběru dobrý pocit, dárcovství 
mi dávalo smysl, byl jsem rád, že 

jsem mohl něco udělat pro něko-
ho, kdo mou pomoc potřebuje. Asi 
to trošku souvisí i s mou povahou,“ 
vysvětluje Luděk Šeděnka, který 
mimo jiné pomáhal vysadit tisíce 
stromů v okolí Bílovce a pravidelně 
podporuje hendikepované děti i psí 
útulky. 

Samotný odběr, kdy při své 
zhruba osmdesátikilové váze 
může darovat až 880 mililitrů 
plazmy, trvá asi padesát minut. 
Naučil se během nich úplně vy-
pnout, soustředit se jen sám na 
sebe. A neřešit v hlavě ani pracov-
ní úkoly. A že jich má jako ředitel 
kvality a  R&D v  dceřiné společ-
nosti španělské firmy se sídlem ve 
Dvorcích u  Bruntálu požehnaně. 
„Když jsem před šestnácti lety po 

vyhraném konkurzu do této firmy 
nastupoval, slíbil jsem tehdejšímu 
řediteli, že do dvou let budu umět 
plynně španělsky. A i když to neby-
lo vůbec lehké, podařilo se a dnes 
už se mi zdají ve španělštině i sny,“ 
usmívá se Luděk a dodává, že více 
než jazykové kurzy mu pomohly 
audio knihy ve španělštině a den-
nodenní dril španělských slovíček. 
A řadu z nich si v hlavě přeříkával 
kdysi právě i během odběrů. 

Ke zdravému životnímu sty-
lu měl Luděk Šeděnka vždycky 
blízko. „Byl jsem odmala pořád 
v  pohybu. Hrál jsem od pěti let 
za Bílovec fotbal, závodně lyžoval 
a  věnoval se basketu, posilování 
a také bowlingu. Fotbal a lyžování 
mi zůstaly dodnes. Ke sportu mě 
přivedl otec, do svých padesáti 
let zvládal i maraton. Pravidelně 
jsme spolu běhali například Bílo-
veckou padesátku. Bez sportu si 
nedokážu představit svůj život ani 
dnes.“ Ostatně jeho vypracované 
svaly potvrzují, že si na posilovnu 
najde čas pravidelně doposud. 

A sílu i energii nabírá Luděk ne-
jen díky sportu. Baví ho zkrášlovat 
okolí domu, který si před časem 
se ženou postavili a  jsou v  něm 
moc rádi. „Od jara do podzimu 
hodně pracujeme na zahradě, po-
řád vymýšlíme něco nového, sna-
žíme se o to, aby všechno ladilo,“ 
říká Luděk a vzpomíná, kolik vel-
kých tatrovek hlíny už po zahradě 
se svažitým terénem vlastnoručně 
rozvozil. 

Ale umí si vychutnat i  chvilky 
relaxace na zahradní houpačce 
nebo večer na terase. „Rodinné 

zázemí je pro mě hodně důležité, 
vždycky trošku v  legraci říkám, 
že za každým úspěšným mužem 
je jeho žena. A dokážu si volných 
chvilek také patřičně vážit. Už ne-
odepisuji v noci na e-maily, cením 
si volného času. Pokud něco vy-
loženě nehoří, do rána to počká,“ 
prozrazuje Luděk. Stejně jako to, 
že je bílovecký patriot. „Narodil 
jsem se tu a nikdy mě nenapadlo, 
že bych se odstěhoval.  Ani když 
se mi po absolvování VŠB v Ost-
ravě otvíraly rozmanité pracovní 
možnosti.“  Za prací raději den-
nodenně dojíždí, padesát kilo-
metrů tam, padesát zpátky, ale 
vždycky se domů rád vrací. 

„Nikdy jsem se nedozvěděl, 
kdo dostal mou krev, dárcovství 
je anonymní. A vlastně to ani není 
důležité.  Vím ale, že má skupina 
AB pozitivní se mimo klasických 
operací hodně využívá také na vý-
robu léků,“ doplňuje Luděk, který 
si kdysi dal metu dvě stě odběrů. 
Nyní jich má o stovku více a pře-
stat se rozhodně nechystá. „Vě-
kový limit pro dárcovství je 65 let, 
takže mi ještě zhruba desítka let 
zbývá, a  tak, pokud mi to zdraví 
dovolí, budu dojíždět do krevního 
centra i nadále,“ uzavírá Luděk. 

Ne nadarmo se říká, že krev je 
nejcennější tekutinou na světě, 
a  ani přes veškerý vědecký po-
krok ji nelze ničím nahradit. O to 
vzácnější jsou lidé, kteří se bez 
velkých slov dokážou o tuto cen-
nost podělit. A  Luděk Šeděnka 
k nim bezesporu patří. 

Šárka Seidlerová

Strom života je součástí 
sociálně zdravotních 
služeb v Bílovci
Strom života je podporován měs-
tem a přináší pomoc nemocným 
a  jejich rodinám v  nejtěžších 
chvílích života. Možná, že řada 
z  vás neví, že Strom života po-
skytuje služby nejen paliativní, 
ale také sociální, odlehčovací, 
asistenční včetně psychosociální 
poradny… Je to komplexní péče, 
která se velice dobře doplňuje.

Nabízíme pomoc a jsme tady 
pro vás ve všední den i  svát-

cích. Denně pomáháme těžce 
nemocným lidem až v  90  do-
mácnostech. V hospici pracuje 
150 pracovníků ve všech obo-
rech. 

Moc děkujeme za krásná slo-
va, která nám posíláte. Díky nim 
jsme schopni na chvíli se zasta-
vit a podívat se na to, co děláme 
a kdo jsme, vašima očima…

Ladislav Blahuta

Luďku Šeděnkovi poděkovala za jeho dlouholeté dárcovství 
místostarostka Tereza Grabcová Hozová.
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Jaro na Ohradě ve znamení tradic
Pokud platí přísloví, že „úspěch dne je v  jeho ránu 
a úspěch roku je v jeho jaru“. Tak bude letos na Ohradě 
zase úspěšný rok. Alespoň, co se tradičních akcí týče. 
Již hezkou řádku let po celý kvě-
ten zdobí naši točnu máj, ani le-
tos tomu nebylo jinak. Zdatným 
chlapcům se znovu podařilo vzty-
čit máj, večer přilétly čarodějnice 
a mohlo začít veselí okolo táborá-
ku, nechyběl ani tradiční skvělý 
gulášek od  paní Zdenky. Děti si 
přišly na své při projížďkách na 
konících.

Jak jinak oslavit svátek práce 
než prací? Tradičního společného 
úklidu Ohrady se i letos zúčastnili 
malí i velcí a hned se nám v naší 
vesnici zase lépe dýchá.

Tak jako k mnohým obcím pa-
tří dny obce, tak neodmyslitelně 
k  Ohradě patří Smaženice. Le-
tos termín připadl na 18. května 
a  byla opět plná příjemných se-
tkání, vynikající „vaječiny“, tento-
krát pod vedením Terezky, nechy-
běly ani domácí koláče od paní 
Jindřišky ze Staré Vsi. Na své si 
přišli milovníci tance, a to jak při 
vystoupení dětí ze ZŠ ze Staré Vsi, 
tak při sledování ladných pohy-
bů latinskoamerických tanečnic 
nebo při zapojení do  workshopu 
pořádaného Jakubem. Balónky 

ožívaly pod rukama šikovného 
Vaška a  po celou dobu se neza-
stavila s  malováním na obličej 
umělkyně Šárka. Projížďky na 
koních od Kamily a  soutěže pro 
děti jsou vždy příjemným zpest-
řením našich akcí. Večer kromě 
ohně nemohlo chybět hokejové 
utkání, a tak si troufnu říct, že to 
byl zase velmi vydařený den.

Chci moc poděkovat všem, kte-
ří se na zdárné přípravě a průbě-
hu těchto akcí podílejí, je to vždy 
o společném zapojení mnoha lidí, 
díky nimž se tradice nestaly pou-
hým uctíváním popela, ale zůstá-
vají zachováním ohně. Děkuji za 
udržování tohoto ohně a předává-
ní tradic dalším generacím.

Richard Ocásek
Foto: archiv

Den obce a Den dětí ve Staré Vsi

Sobota 8. června. To byl ale den! 
Objednané počasí dorazilo v plné 
parádě, náročné přípravy byly 

dokončeny, a tak den obce a Den 
dětí ve Staré Vsi mohl začít. 

Na úvod nás tradičně přivítaly 

děti z MŠ a ZŠ Stará Ves se svými 
krásnými a skvěle nacvičenými vy-
stoupeními. Děti s  paními učitel-
kami v čele byly úžasné a moc jim 
za jejich přípravu a  představení 
děkujeme. Letos nás svým nemé-
ně zajímavým a  skvělým vystou-
pením potěšilo 19 slečen z družiny 
v Bílovci a tradičně se představily 
Mažoretky Rebelky z DDM.

Po vystoupeních si děti prošly 
stanoviště se soutěžemi, plnily 
kartičky, za které získaly dárkové 
tašky plné překvapení. Pro nej-
menší byl připraven stánek se 
smyslohraním, aktivity a  tvoření 
od Netopírkovin. Pak už přijíž-
děla technika IZS, kterou zblízka 
obdivovali nejen kluci a holky, ale 
i  jejich dospělý doprovod. Navíc 
si děti mohly jako překvapení vy-
zkoušet jízdu na ponících, kterou 
pro nás připravila rodinná stáj 
Koně Ohrada, vyblbnout se na 
třech skákacích hradech a  ne-
chat si nádherně ozdobit obličej 
od trpělivé paní Cilky.

Dobrovolní hasiči ze Staré Vsi 
nám ukázali své umění v  po-
žárním útoku a  mezi tím vším 
bylo o  všechny skvěle postaráno 
u  stánku s  nápoji, občerstvením 
od našich myslivců a u paní Se-
geťové z Rico koláče. 

Přišla se za námi podívat i paní 
místostarosta Tereza Grabcová 
Hozová, přinesla dětem slad-
ké dobroty a  velmi nás potěšila 
zprávou, že v participativním roz-
počtu města Bílovec vyhrál návrh 

od spolku Duháček na realizaci 
dětského hřiště u  osadního vý-
boru ve Staré Vsi. Jaký to krásný 
dárek ke Dni dětí! 

Do soutěží jsme letos zapojili 
i  dospělé. Dvě družstva – Sta-
rá Ves v  čele s  Filipem Sýkorou 
a Frajeři v čele se Zdeňkem Kou-
bou – zápolila v  zatloukání hře-
bíků. Průběh soutěže byl velice 
napínavý. V  prvním kole stav 0:1 
pro Frajery, v  druhém kole 1:1 
a ve třetím kole si vítězství rych-
leji zatlouklo družstvo Stará Ves. 
Byl to úžasný a napínavý souboj. 
Vítězové obdrželi dárkový koš, 
sponzorský dar města Bílovce. 
Neméně zajímavý byl duel mezi 
páry či sourozenci, pomocí slánky 
měli přemístit 13 lentilek z jedné 
misky do druhé.

Večer vše zakončila diskotéka 
s  DJ Onyx, která dělala hudební 
kulisu po celou dobu akce.

Byl to našlapaný den plný zá-
žitků a  překvapení, všichni jsme 
si ho náramně užili.

Děkujeme všem, kteří jste za 
námi v sobotu na hřiště ve Staré 
Vsi přišli. Děkujeme účinkujícím 
za krásná vystoupení. Děkujeme 
spolku myslivců Stará Ves za zvě-
řinové dobroty, spolku fotbalistů 
za opravu laviček, pomocníkům 
a dobrovolníkům u soutěží, spon-
zorům a všem, kteří se podíleli na 
průběhu akce.

Lucie Bílková
Foto: archiv
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Bílovečtí strážníci informují
Parkování na náměstí 
Nevhodné parkování podélně 
u  cesty na náměstí je dlouho-
době obtěžující záležitost, jež 
trápí řidiče, kteří chtějí využít 
zdejší parkovací místa. Špatně 
parkující jedinci se brání, že 
si jen na moment odskočili do 
lékárny, k  bankomatu, do ob-
chodu… Bohužel svým jedná-
ním brání bezpečnému zajetí 
na parkovací místo, nebo také 
vyjetí z  něj, a  nerespektují do-
pravní značení. Po obvodu ná-
městí jsou totiž značky zákaz 
stání, které účastníkům silnič-
ního provozu avizují, že se zde 
zakazuje stání, tj. uvedení vozi-
dla do klidu na dobu delší, než 
je doba nezbytně nutná k  ne-
prodlenému nastoupení, nebo 
vystoupení přepravovaných 
osob, nebo k  neprodlenému 
naložení a vyložení nákladu. Do 
času neprodleně nelze započí-
tat čekání ve frontě, běhání po 

obchodech a jiná zdržení, která 
přímo nesouvisejí se zákonem 
vyžadovanou „dobou nezbyt-
ně nutnou“. Neprodlené stání 
lze chápat tak, že s  vozidlem 
lze neprodleně odjet, pokud 
by překáželo provozu. Rovněž 
tak pod pojmem „náklad“ ne-
lze chápat něco jako vyzvednutí 
dopisu, nákup rohlíků apod.

Dalším nešvarem, který je 
postihován pokutou, je stání 
s  autem se zapnutými blinkry, 
s  tzv. výstražným znamením. 
Co říká zákon? Je-li nutné upo-
zornit ostatní účastníky provozu 
na hrozící nebezpečí, zejména 
v případech, kdy je nutné náhle 
snížit rychlost jízdy, nebo  za-
stavit vozidlo, dává  řidič  zna-
mení zapnutím výstražného 
světelného zařízení. Pokud je 
jím vozidlo vybaveno, musí ho 
řidič užít nejméně po dobu, než 
umístí na vozovce výstražný 
trojúhelník. Výstražné znamení 

se užívá jen po dobu nezbytně 
nutnou. Nikdo ze strážců záko-
na výstražné blinkry nechápe 
jako „přijdu za chvíli“, „jen jsem 
si odskočil“, „čekám na man-
želku“.

Krádež věci veřejné
V době od 10. do 13. května odci-
zil neznámý pachatel lano, které 
vytyčovalo obvod květné louky 
v blízkosti vlakového nádraží. 

Záchrana ptáka
Poštolku, která vypadla z hnízda, 
předali strážníci záchranné sta-
nici v  Bartošovicích. Ohrožené-
mu dravci tak strážníci zachrá-
nili život. 

Požár na nádraží
K samovolnému zahoření došlo 
v  kolejišti nádraží, kde pravdě-
podobně odhozený nedopalek 
cigarety zapálil izolační textilii, 
která brání průniku ropných 

látek do půdy. Oheň v  zárodku 
uhasil strojvedoucí vlaku.

Uvízlý
Hned dvakrát si užil návštěvu 
kaple sv. Barbory host, který 
zde vyhledal WC, v  němž kvůli 
technické závadě zámku zůstal 
uvězněn. Strážníci po krátké 
a neúspěšné zkoušce zdolávání 
pomocí hrubého násilí přivola-
li hasiče, kteří situaci vyřešili. 
A  bez újmy na zdraví i  na dve-
řích.

Městská policie, Slezské ná-
městí 1/1, budova radnice, vchod 
z  ulice Městský Kopec, e-mail: 
mest.policie@bilovec.cz; telefon: 
556 414 206, mobil: 608 252 535, 
web: www.bilovec.cz. Jsme tady 
24 hodin denně, abychom vám 
pomohli s řešením problému.

Pavel Kudela,
velitel městské policie

743 01  Bílovec, Opavská 272

+420 602 524 333 www.massag.compersonalni@massag.com

SEŘIZOVAČ
Znalost obsluhy a seřízení výstředníkových lisů.
Schopnost přestavby jednotlivých lisů na různé nástroje.
Znalost a orientace ve výkresové dokumentaci.
Svědomitost a pečlivost.

NÁSTROJÁŘ
Příprava a montáž nástrojů do výstředníkových lisů.
Ošetřování a údržba nástrojů.
Požadujeme SŠ s vyučením.    
Praxi na podobné pozici.
Manuální zručnost, spolehlivost a pečlivost. 

STROJNÍ ZÁMEČNÍK
Údržba a oprava jednoúčelových strojů.
Preven�vní údržba a servis.
Opravy galvanických linek nebo strojních lisů.

OPERÁTOR NEUTRALIZAČNÍ STANICE
Obsluha neutralizační stanice – poloautoma�cký režim.
Obsluha kalolisu.
Příprava vzorků pro externí analýzu.
Vedení evidenci spotřeby vstupních surovin.
Zajištění vypouštění odpadních vod. 
do vodoteče – poloautoma�cký režim.
Kontrola stavu zařízení, komunikace s údržbou.

KONTAKTUJTE NÁS pro více informací na:

HLEDÁME NOVÉ KOLEGYHLEDÁME NOVÉ KOLEGY

PRÍSPEVEK NA STRAVOVÁNÍ, PENZIJNÍ POJIŠTENÍ,
DOCHÁZKOVÝ BONUS a další výhody...
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Sousedská zahradní slavnost v Lubojatech 
se vydařila

Ještě ráno v neděli 16. června to 
v Lubojatech vypadalo, že se kvů-
li deštivému počasí bude muset 
zrušit sportovní den aneb sou-

sedská zahradní slavnost a osla-
va Dne otců, tedy akce pořádané 
sdružením rodičů při škole v Lu-
bojatech a  klubem Slunečnice. 

Ale po obědě jsme se dočkali 
sluníčka a  sportovní odpoledne 
mohlo začít! Odstartovalo taneč-
ním vystoupením žáčků místní 
školy a  školky. Pak děti plni-
ly úkoly na sedmi stanovištích 
a  sbíraly razítka, odměnou jim 
byla drobná sladkost. Stanoviště 
byla sportovní a  alchymistická, 
od hodu míčku na cíl po stavbu 
funkční rakety a  výbuch sopky. 
Navíc si místní klub Slunečni-
ce pro děti připravil i  stanoviště 
výtvarné, kde si příchozí mohli 
vytvořit dárečky pro tatínky, kte-
ří právě slavili svůj mezinárodní 
den. Nemohlo chybět vynikající 
občerstvení: čerstvé koláče, cuk-
roví od místních maminek, slané 
dobroty a domácí croissanty.

Děkujeme všem srdcařům 
a  srdcařkám z  naší komunity. 
Umíte to! Kdo to k  nám nestihl, 
na toho se klub Slunečnice v Lu-
bojatech těší při nejbližší příle-
žitosti: lampionovém průvodu, 
který se tradičně koná v  říjnu, 
nebo tvoření vánočních přání pro 
dobrou věc, které se letos opět 
uskuteční v listopadu.

Posláním klubu Slunečnice 
v Lubojatech je oživení mezigene-
račního komunitního života v této 
místní části. Pořádá tvořivá setká-
ní dětí, jejich rodičů a  prarodičů 
u  příležitostí, k  nimž patří napří-
klad Velikonoce nebo Den matek.

Alena a Jaroslav Seidlerovi
Foto: archiv ZŠ Lubojaty

Otevřený dopis Karle Návedlové
Vážená paní doktorko, 
z celého srdce Vám děkujeme za 
Vaši 18letou neúnavnou práci pro 
město Bílovec a jeho občany. Vaše 
odbornost, nasazení, profesiona-
lita a lidskost byly nepostradatel-
né pro rozhodování nejen pracov-
níků městského  úřadu, ale i  pro 
nás, zastupitele našeho města. 

Plně si uvědomujeme, že Vaše 
právní služby byly vždy zárukou 
kvality a komplexnosti. 

Rovněž Vaše právní poraden-
ství našim občanům bylo přínos-
né. Velmi Vám děkujeme, že jste 
všem pomáhala v  nelehkých ži-
votních situacích a byla jste vždy 
ochotná pomoci. Vaše odborné 

znalosti, lidský přístup a  bez-
chybný etický kodex si získaly 
obrovský respekt a  uznání. Je 
nám proto nesmírně líto, že se 
současné vedení města rozhodlo 
ukončit spolupráci s Vámi. 

Přejeme Vám hodně zdraví 
a úspěchů ve Vaší náročné a zod-
povědné práci. 

S úctou děkujeme

Antonín Illík,  
Romana Řezníčková,  

Zbyněk Bajnar,  
Renata Mikolašová,  

Michal Krchňák, Petr Klimek,  
Marek Kopeček, Renáta Fialová

Poděkování zaměstnanců 
Radou města Bílovce byl s účin-
ností k  1. srpnu odvolán jedna-
tel společnosti Slumbi Dalibor  
Andree. 

S  odvoláním našeho pana jed-
natele nesouhlasíme. Postaral se 
o to, abychom všichni měli nadále 
práci a byli za ni adekvátně odmě-
něni. I když nám občas šlapal na 
paty a důrazně kontroloval, lepší-
ho jednatele, který je výborný eko-
nom, je schopný, ochotný, komu-
nikativní, si nemůžeme přát. Vždy 

měl pro nás dveře otevřené, byl 
zodpovědný a  naslouchal našim 
požadavkům, diskutoval s  námi 
o  problémech, byl přístupný na-
šim návrhům z praxe.

Po dobu jeho působení ve funk-
ci, tj. od 19. dubna 2021, se firma 
ekonomicky zvedla, došlo k  ná-
rustu  investic do oprav majet-
ku, strojového parku a k pořízení 
nové techniky.

V  letošním roce plánoval vý-
měnu zbylých garážových vrat, 

zateplení budovy, opravu po-
vrchu manipulační plochy pro 
ukládání velkoobjemových van 
a v příštím roce celý nový sběr-
ný dvůr pro občany města Bílov-
ce a jeho spádových obcí. Kdo ví, 
co by ještě v  budoucnu vymys-
lel, aby se nám lépe pracovalo, 
město Bílovec vzkvétalo a obča-
né byli spokojeni. Za celou dobu 
svého působení nebyla ze stra-
ny města jediná výtka na námi 
provedené práce. Nezbývá nám 

tedy nic jiného, než alespoň tou-
to cestou vyslovit náš nesouhlas 
s  odvoláním a  panu jednateli 
poděkovat.

Milý Dalibore, touto cestou 
bychom Ti chtěli z  celého srdce 
poděkovat za vše, co jsi pro firmu, 
pro občany města Bílovce, a hlav-
ně pro nás, zaměstnance, udělal. 
Nebýt Tebe, společnost Slumbi již 
neexistuje.

Kolektiv zaměstnanců Slumbi

Jsme jiného názoru 
Chceme upozornit na to, že ne-
souhlasíme s  děkovným dopi-
sem, který je reakcí na odvolání 
jednatele, a  na první pohled by 
mohl vypadat, že prezentuje ná-

zor všech zaměstnanců. Roz-
hodně to tak není. Věříme a chá-
peme, že skupina kolegů, která 
má s  panem jednatelem vazby 
na přátelské úrovni, cítí potřebu 

se ho zastat. Stejně tak věříme 
tomu, že nové vedení může naši 
společnost posunout zase o  kus 
dál. Nemyslíme si, že firma stojí 
na jednom člověku. Slumbi tady 

bylo, je a bude z jednoho prosté-
ho důvodu – bez našich služeb se 
město neobejde. 

Dlouholetí zaměstnanci Slumbi
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Ohlédnutí za školním rokem v ZUŠ Bílovec

Školní rok 2023/2024 byl pro Zá-
kladní uměleckou školu Bílovec 
opět velmi úspěšný. Naši žáci 
zaznamenali úspěchy v  českých 
i  mezinárodních soutěžích, zú-
častnili se hudebních a  výtvar-
ných přehlídek, interpretačních 
kurzů, hráli s Janáčkovou filhar-
monií Ostrava a rovněž účinkovali 
v několika divadelních představe-
ních.

V soutěži ve hře na klavír zís-
kali Aneta Ocásková a  František 
Chudík, žáci ze třídy paní učitel-
ky Jany Bendářové, první místo 
v  okresním kole, postoupili do 
kola krajského, odkud oba ve své 
kategorii přivezli 2.  cenu. Velmi 
úspěšná byla i  Josefína Trojáč-
ková ze třídy paní učitelky Lenky 
Žídkové, když po vítězství v okres-
ním kole ve hře na housle získala 
první cenu i v kole krajském.

Vedle soutěží pořádaných 
MŠMT, které se pro jednotlivé 
nástroje konají každé 3 roky, se 
naši žáci účastnili i  mezinárod-
ních soutěží. Karolína Kovařčíko-
vá ze třídy paní učitelky Anežky 
Gebauerové přivezla v  květnu 
2.  cenu z  mezinárodní akordeo-
nové soutěže, kterou hostila ZUŠ 
Havířov. V  červnu se pak konala 
Mezinárodní interpretační soutěž 
dechových nástrojů Brno 2024, 
kde Tadeáš Erben ze třídy pana 
učitele Ladislava Mariáše získal 
ve hře na tubu rovněž 2. cenu. 

Předvést svůj repertoár mohou 
žáci rovněž na přehlídkách, kde 
se mohou setkat se  žáky jiných 
základních uměleckých škol. ZUŠ 
Frenštát pod Radhoštěm hostila 
okresní akordeonovou přehlídku, 
na které si zahráli nejen Anna 
Timošová, Karolína Kovařčíko-
vá, Illia Istomin, Matěj Klepáček 
a  Adam Nikl, žáci paní učitelky 

Halatové a paní učitelky Gebaue-
rové, ale i  samotné pedagožky. 
Anička, Illia a Matěj s paní učitel-
kou Gebauerovou si pak zahráli 
i  na krajské akordeonové pře-
hlídce v  Janáčkově konzervatoři 
v Ostravě.

S Janáčkovou filharmonií Ost-
rava si zahráli Michaela Sedláko-
vá a  Tomáš Nikl, klarinetisté ze 
třídy pana učitele Zdeňka Drho-
leckého, a to na festivalu Muziá-
da, který spojuje talentované děti 
s profesionálními umělci. 

Krajské přehlídky výtvarných 
oborů v  ZUŠ Opava se účastnili 
Natálie Drahošová, Tereza Jova-
novski a  Matyáš Pracný ze třídy 
paní učitelky Cecílie Černochové 
s  obrazy na téma očima ptáků. 
Žákyně Helena Postavová, Bar-
bora Topiarzová a Ivana Tomšů ze 
třídy pana učitele Ondřeje Langra 
vystavují spolu s  regionálními 
umělci malované filmové klapky 
na zámku v  Bílovci – originální 
ceny festivalu Bílovecký amatér-
ský film.

Obrovský úspěch zaznamenala 
naše akordeonová sekce a výtvar-
ný obor. Anna Timošová ze třídy 
paní učitelky Halatové úspěšně 
složila přijímací zkoušky na Ja-
náčkovu konzervatoř v  Ostravě 
a v příštím školním roce se sta-
ne jedním ze tří studentů oboru 
akordeon. Matyáš Pracný, vedený 
ve výtvarném oboru paní  učitel-
kou Černochovou, úspěšně slo-
žil přijímací zkoušky na Střední 
uměleckou školu v Ostravě, obor 
průmyslový design. 

Hned několik žáků účinkovalo 
na scéně Národního divadla mo-
ravskoslezského (NDM) či Slez-
ského divadla v Opavě. V muziká-
lu Oliver v Divadle Jiřího Myrona 
a v opeře Příhody Lišky Bystrouš-

ky v  Divadle Antonína Dvořáka 
účinkují rovnou tři naši žáci, a to 
Josefína Trojáčková, Žofie Tro-
jáčková a  Filip Škandera. Filip 
a Žofie, kteří jsou žáky paní uči-
telky Terezy Kavecké a pana uči-
tele Alexandra Vovka, pak účin-
kují rovněž v činohře Revizor. Filip 
má na kontě i další role, a to v či-
nohře Médea a v muzikálu Kinky 
Boots (NDM). V  červnu Filip vy-
stoupil rovněž jako speciální host 
na 12. ročníku mezinárodní sou-
těže Začarovaná písnička, kterou 
organizoval Rotary International 
klub v Opavě. Své zástupce máme 
také na scéně Slezského divadla 
v Opavě, kde po boku paní učitel-
ky Kavecké v muzikálu Za zvuků 
hudby účinkují Nina Lazecká, 
Viktorie Lazecká a  Petra Něm-
cová.

V  rámci školy působí také pě-
vecký sbor vedený Jiřím Sloví-
kem, kdy z početných vystoupení 
připomeňme vánoční zpívání při 
rozsvěcení vánočního stromu 
v Bílovci a vystoupení v kulturních 
domech v Těškovicích a v Bílovci.

Při škole působí Spolek přátel 
ZUŠ Bílovec, který do činnosti 
školy zapojuje i  rodiče žáků. Le-
tos se nám podařilo zorganizovat 
dva zájezdy na divadelní předsta-
vení, v nichž jsme mohli vidět ne-
jen výše zmíněné žáky, ale v Opa-
vě rovněž paní učitelku Kaveckou 
a pana učitele Vaníčka a v Ostra-
vě paní učitelku Gebauerovou. 

V  lednu jsme pořádali již tra-
diční novoroční koncert v kostele 
sv. Mikuláše v  Bílovci, kdy výtě-
žek dobrovolného vstupného ve 
výši úžasných 11 tisíc korun byl 
poukázán spolku Haima Ostra-
va, z. s., který působí na Klinice 
dětského lékařství FN Ostrava 
a zaměřuje se na komplexní péči 

o  rodiny dětských onkologických 
a chronických pacientů.

V dubnu se konal 1. ročník spo-
lečného koncertu rodičů, učitelů 
a  žáků, na kterém vystoupilo 11 
rodinných uskupení, v nichž účin-
kovalo 12 rodičů, 2 prarodiče, 17 
větších či menších dětí a  rovněž 
4  učitelé. Koncert měl mezi ro-
diči a  dětmi velký úspěch a  my 
věříme, že se v příštím roce opět 
sejdeme a společný koncert rodi-
čů a dětí se tak stane každoroční 
událostí.

V květnu se konaly 3 absolvent-
ské koncerty hudebního oboru 
a  vernisáž prací absolventů vý-
tvarného oboru. Návštěvníci si 
mohli nejen prohlédnout výstavu 
a  prostory školy, ale i  poslech-
nout školní orchestr pod vedením 
paní učitelky Gebauerové.

Žáci ZUŠ rovněž pravidelně 
zajišťují hudební program na ak-
cích pořádaných městem Bílov-
cem, škola aktivně spolupracuje 
i s bíloveckými seniory. ZUŠ se na 
Den města Bílovce otevřela ve-
řejnosti. Konala se zde vernisáž 
výstavy filmových plakátů v rámci 
soutěže pořádané festivalem Bí-
lovecký amatérský film (BAF), na 
kterém participuje kromě výsta-
vy také organizováním několika 
workshopů.

Jak vidno, ZUŠ Bílovec je plná 
nejen velmi talentovaných žáků, 
ale také inspirativních učitelů, 
kteří sami koncertují, hrají v  or-
chestrech, vystupují v  divadel-
ních představeních, hrají či zpívají 
v kapelách a  jsou tak příkladem 
a  motivací pro své žáky. Již nyní 
se můžeme těšit, co nám přinese 
příští školní rok.

Katarína Kovařčíková Vrablová
Foto: archiv ZUŠ Bílovec
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Na kole dětem se zastávkou v Bílovci

Hustý déšť provázel v  neděli 
2.  června odpoledne zajímavý 
kulturní program na podporu 
onkologicky nemocných dětí. Na 
Slezském náměstí bylo k  vidění 
mimo jiné vystoupení mladých 
hasičů z SDH Výškovice, šachová 
exhibice ŠK Slavoj Poruba nebo 
historická parní stříkačka. Vyvr-
cholením odpoledne pak byl po 
16. hodině příjezd zhruba osm-
desáti cyklistů účastnících se 
projektu Na kole dětem, jehož 
4.  etapa vedla z  Bruntálu přes 
Opavu, Ostravu, Bílovec až do 
Fulneku. Výtěžek této nadač-
ní akce, kterou podpořilo také 
město Bílovec částkou deset 
tisíc korun, poputuje na pomoc 
dětem v boji proti tomuto zákeř-
nému onemocnění.  

„Jsme rádi, že můžeme přispět 
na tak záslužnou akci a  přivítat 
vás v  našem krásném městě,“ 
řekl starosta Martin Holub a do-
dal, že příště se pokusí zajistit 
i  lepší počasí. V  rámci letošního 
už 15. ročníku rozděleného na 
deset etap ujeli cyklisté od 29. 

května do 8. června napříč re-
publikou 1 182 km od Prahy až po 
Hodonín. „Zastávku máme zhru-
ba v šedesáti městech, které nás 
finančně podporují,“ říká zakla-
datel sportovní akce Na kole dě-
tem a předseda nadačního fondu 
Josef Zimovčák, který všechny 
ročníky jede v  čele cyklistického 
peletonu na historickém vyso-
kém velocipedu. „Trasa z Ostravy 
do Bílovce nám dala trošku za-
brat. Nejen, že byl urputný liják, 
ale před Klimkovicemi voda po-
demlela mohutný jasan, který se 
skácel snad minutku před naším 
příjezdem napříč vozovkou. Měli 
jsme z  pekla štěstí. Jenže pak 
jsme museli čekat, až se strom 
odklidí, a tím jsme i dost promr-
zli. Ale všechno dobře dopadlo 
a jsme tady.“ 

Cyklisté různého věku i povolání 
přijeli do Bílovce sice pořádně pro-
močeni, ale vypadali spokojeně. 
Asi proto, že svou účastí přispěli 
na dobrou věc. A  jak řekl jeden 
z nich, co je déšť a zima proti on-
kologickému onemocnění. Škvar-

ková pomazánka a horký čaj však 
přišly určitě vhod. „Přidala jsem 
se k peletonu až v Ostravě, letos 
jsem víc časově nezvládla. Pro mě 
je velmi motivující právě smysl 
této akce, proto jezdívám pravi-
delně každý rok alespoň jednu, 
dvě etapy,“ říká Šárka Waldhause-
rová, zdravotní sestra z dětského 
ARO oddělení Fakultní nemocnice 
Ostrava, která se v práci potkává 
s malými onkologickými pacienty 

velmi často. „Vím, jak náročná je 
jejich léčba a  jak jsou to stateční 
bojovníci, a proto jsem vděčna za 
všechno, co pan Zimovčák a další 
lidé v nadačním fondu pro nemoc-
né děti dělají,“ řekla těsně před-
tím, než se na kole vydala zdolat 
poslední kilometry čtvrté etapy 
z Bílovce do Fulneku.

Šárka Seidlerová
Foto: Jiří Velký

Poděěkování
Kosmetickému salónu IIvveettyy BBoollkkoovvéé
NNaa kkoonnccii pprráázzddnniinn ssllaavvíí žžiivvoottnníí jjuubbiilleeuumm ppaanníí IIvveettaa BBoollkkoovváá,, kktteerráá jjee ddlloouuhhoolleettoouu kkoossmmeettiiččkkoouu
nnaa úúzzeemmíí nnaaššeehhoo mměěssttaa BBíílloovvccee.. JJssmmee ppoottěěššeennii jjeejjíímm pprrooffeessiioonnáállnníímm ppřřííssttuuppeemm,, eemmppaattiiíí,,
fflleexxiibbiilliittoouu aa vv nneeppoosslleeddnníí řřaadděě sslleeddoovváánníímm mmooddeerrnníícchh aa ooddbboorrnnýýcchh ttrreennddůů vv oobboorruu kkoossmmeettiicckkýýcchh
sslluužžeebb..
PPrroottoo bbyycchhoomm rrááddii ppaanníí IIvveettěě ttoouuttoo cceessttoouu ppoodděěkkoovvaallii aa ppooppřřáállii ddoo ddaallššíícchh lleett hhooddnněě zzddrraavvíí,,
ššttěěssttíí,, ppeevvnnoouu rruukkuu,, bbyyssttrrýý zzrraakk aa úússmměěvv nnaa ttvváářřii..

Spokojení Zákazníci
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Poděkování SDH Bravinné
Ráda bych poděkovala Sdružení 
dobrovolných hasičů Bravinné, 
a to především jeho členům panu 
Matuškovi, paní Urbánkové, 
panu Urbánkovi a paní Čaverové. 
Ve svém osobním volnu si udě-
lali čas a připravili pro děti naší 
mateřské školy dopoledne plné 
zábavy. Děti se dozvěděly, co ob-
náší práce hasiče. Zopakovaly si 
všechna důležitá telefonní čísla, 
mohly si prohlédnout oblečení, 
které dobrovolní hasiči využívají 
při zásahu. Vyzkoušely si také, 
že udržet hadici pod tlakem vody 
při stříkání na cíl není tak jedno-

duché. Nechyběla ani prohlídka 
hasičského auta, a  to jak zven-
čí, tak i zevnitř. Malé překvapení 
bylo rovněž připraveno pro paní 
učitelky – v  plné výstroji muse-
ly předvést hasičský zásah, při 
kterém hasily maketu mateřské 
školy. Vše bylo završeno odmě-
nami v podobě medailí a balíčků 
s  dobrotami. Za krásnou akci 
ještě jednou děkuji a  určitě se 
budeme těšit na další spoluprá-
ci.

Za kolektiv MŠ Bravinné  
Jana Jermářová

Bílovecké gymnázium podporuje sportovní aktivity žáků
Letní měsíce jsou, více než jiná roční období, spojovány 
s pohybem. A právě o sportování jsme si povídali s ře-
ditelem Gymnázia Mikuláše Koperníka Pavlem Mrvou.
Jak gymnázium podporuje spor-
tovní aktivity žáků?
Sport má v naší škole podporu už 
dlouhodobě. Svědčí o tom kvalitní 
technické a  prostorové vybave-
ní, k  němuž kromě jiného patří 
moderní sportovní hala, posilov-
na, lezecká stěna, multifunkční 
hřiště s workoutem a spinnigový 
sál. Žáci se mohou aktivně zapo-
jovat do řady volnočasových akti-
vit, mezi oblíbené patří parcour, 
horolezectví, sportovní hry jako 
malá kopaná, basketbal, florbal 
a  volejbal, pro dívky mažoretky 
či gymnastická příprava a  mno-
ho dalších. V letních měsících se 
spolupodílíme na zajištění spor-
tovních soustředění, v  červenci 
proběhne soustředění parcouru 
organizace ADD Lead, soustře-
dění Slezského plaveckého klubu 
a v srpnu zajišťujeme soustředění 
oddílu stolního tenisu.

Rád bych také zmínil koncept 
výchovy ke zdraví, kdy žáci prv-

ních ročníků projdou diagnos-
tikou svého zdravotního stavu 
s  ohledem na fyzickou kondici 
a  následně jim je školenými vy-
učujícími sdělen možný plán 
zlepšení. Za tímto účelem máme 
k  dispozici diagnostickou míst-
nost, jejíž vybavení bylo pořízeno 
z projektu Erasmus+.

 A co sportovní soutěže a turnaje? 
V této oblasti jsme velmi aktivní. 
Žáci se zapojují do všech typů 
soutěží pořádaných zejména 
AŠSK, či jinými subjekty. V rám-
ci školy organizujeme také řadu 
turnajů – velkou popularitu si 
získal Memoriál Ondřeje La-
zeckého v  malé kopané, který 
pořádají naši žáci v říjnu. Na za-
čátku listopadu a v prosinci také 
pravidelně probíhají dvě basket-
balové akce: Mikulášský turnaj 
smíšených žákovských týmů 
a  Abiturientský turnaj, kterého 
se účastní družstva absolven-

tů školy. V  závěru kalendářního 
roku pořádáme vánoční Koper-
níkův aerobic tour ve skupino-
vých vystoupeních jednotlivých 
tříd. Konec školního roku se pak 
nese v  duchu tradiční sportovní 
vícedenní akce Valašské hry, kte-
rá v  tomto roce oslaví již 29 let 
své existence.

V  bíloveckém gymnáziu studo-
vala a  také nyní studuje řada 
úspěšných sportovců. Jak jim 
vycházíte vstříc?
Nejsme sice školou se sportov-
ním zaměřením, přesto je mezi 
našimi žáky poměrně dost výraz-
ných a  v  celosvětovém měřítku 
úspěšných sportovních osobnos-
tí. Patří k  nim například jedna 
z  nejlepších světových tenistek 
Petra Kvitová, kterou určitě ne-
musím blíž představovat, střelec 
Ondřej Tenk, aktuálně se velice 
daří Jakubovi Krischkemu, jenž 
se věnuje plavání. Vynikající re-
prezentanty máme i ve volejbale, 
kopané a badmintonu. Těmto vý-
jimečně nadaným žákům přizpů-
sobujeme studium podle aktuál-

ních potřeb. Většinou to řešíme 
formou individuálního studijního 
plánu.

Zhruba před rokem jste po 
rozsáhlé rekonstrukci otevře-
li moderní školní hřiště. Bude 
o prázdninách využíváno? 
Historicky bylo školní hřiště 
volně přístupné celoročně. Po 
rekonstrukci bohužel začalo 
docházet k poškozování jeho za-
řízení. Z  toho důvodu jsme byli 
nuceni zabezpečit objekt novým 
oplocením a  kamerovým systé-
mem. Souběžně jsme přistou-
pili k  omezení provozu a  mimo 
pracovní dobu školy hřiště za-
mykáme. Během prázdnin bude 
k  dispozici žákům i  veřejnosti 
v době provozu školy, tzn. od 8 do 
15 hodin. Pokud se nám podaří 
zajistit dozor z  řad pracovníků 
veřejně prospěšných prací ve 
městě, bude hřiště otevřeno také 
o víkendech.

 
Máme tady letní prázdniny. Co 
čeká gymnázium a jeho žáky bě-
hem července a srpna?
Jak už jsem se zmínil v  úvodu, 
o  prázdninách budeme poskyto-
vat zázemí několika příměstským 
táborům či soustředěním. Další 
sportovní aktivity nás čekají až 
po prázdninách, mimo jiné ně-
kolikadenní soustředění v  lomu 
ve Staré Vsi a  v  září zahajujeme 
sportovní aktivity prostřednictvím 
programu Erasmus +. 

Šárka Seidlerová
Foto: archiv GMK
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Žák roku 2024
V  letošním školním roce byli za 
své úspěchy a  dovednosti oceně-
ni Ema Pokorná, Aneta Jarošová 
a Jakub Bohdal. Všem třem srdeč-
ně blahopřejeme a přejeme mno-
ho štěstí na další cestě za vzdělá-
ním. Rovněž děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy i města.
				  

Hana Bajnárková

Projektový den s ČSOB 
a Policií ČR
V  pondělí 20. května přijelo 25 
deváťáků do Velkého světa tech-
niky – Dolní Vítkovice   prověřit 
si své znalosti z  oblasti finanč-
ní gramotnosti. Během celého 
vyučovacího dne se zúčastni-
li dvou workshopů s  ČSOB na 
téma Moderní platební metody 
a  Zodpovědné zadlužování. Po 

přestávce následoval workshop 
Tvoje cesta onlinem, který při-
pravila Policie ČR. Žáci se do 
diskuse ve všech tématech ak-
tivně zapojovali a za své správné 
odpovědi byli mnozí odměněni 
malým dárkem. 
				  

 Iveta Hubená

Odpoledne s maminkou

Maminky našich prvňáků a  dru-
háků přišly na školní zahradu, 
aby se svými dětmi prožily krás-
né společné odpoledne. Hned 
u vchodu jsme maminkám sděli-
ly, že si chvíli budou hrát. Svázaly 

jsme každou maminku s  jejím 
dítkem rukama k  sobě a  posla-
ly je na trasu vytyčenou hracími 
kartičkami. Nebylo to vůbec jed-
noduché, bylo nutné plnit všech-
ny úkoly společně, protože to ani 
jinak nešlo. Po této namáhavé 
činnosti nadešel čas přesunout 
se do tříd provoněných čerstvě 
uvařenou kávou, kde byly na-
chystané tvořivé dílničky. Na děti 
čekal osvěžující nápoj a  spousta 
dobrot, které maminky upekly. 
Všichni jsme si vyrobili krásný 
obrázek s  motýlem. Děkujeme 
všem maminkám, že si umí hrát 
a  že jsme s  nimi mohly prožít 
krásně pohodové odpoledne.   
				  

Vychovatelky ŠD

Přání na prázdniny   
Milí žáci, vážení rodiče, milí uči-
telé! Přejeme vám všem krásné 
letní prázdniny plné pohody, slu-
níčka, báječných výletů a  dob-
ré nálady. Na svých toulkách 
poznávejte, objevujte a  dobře 

se bavte, abyste se mohli o  své 
nové zážitky s námi podělit. Ať se 
vám splní vaše prázdninové sny 
a  těm, kteří ze školy odcházejí, 
přejeme mnoho štěstí v  dalším 
studiu. Tak hurá na prázdniny!

Zápis do 1. tříd v ZŠ Stará Ves
K zápisu do 1. třídy přišlo 13 dětí, 
z  toho 3 požádaly prostřednic-
tvím svých zákonných zástupců 
o odklad školní docházky. Děku-

jeme za zájem o naši malotřídní 
školu a těšíme se na spolupráci.
				  

Martina Krejčí

Soutěž dvojic v anglickém 
jazyce – Have Fun with English
V pátek 24. května se v ZŠ Buto-
vická ve Studénce uskutečnil 12. 
ročník soutěže Have Fun with 
English, ve kterém žáci naší školy 
dosáhli velmi pěkných výsledků, 
neboť ve všech kategoriích získali 
medailová umístění. V 1. kategorii 
obsadili 2. místo Eva Jedličková 
a Jakub Šír, žáci 5. B. Ve 2. kate-
gorii byli stříbrní Zuzana Koždo-

ňová a Adam Březovják, žáci 7. A. 
Ve 3. kategorii získaly 3. místo 
Lucie Prdová a Simona Lušňáko-
vá, děvčata z 8. D. 

Všem soutěžícím děkujeme za 
vzornou reprezentaci naší školy 
a vyučujícím anglického jazyka za 
přípravu žáků.      
				  
� Radka Melecká, kabinet AJ

Matematická soutěž 
v logických úlohách
V  rámci spolupráce okol-
ních škol proběhla ve čtvrtek 
30.  května matematická sou-
těž v  logických úlohách. Zú-
častnily se jí ZŠ TGM Bílovec, 
ZŠ Velké Albrechtice, ZŠ Tísek 
a  žáci naší školy. Každou školu 
reprezentovaly tříčlenné týmy. 
1. místo získala ZŠ Velké Al-

brechtice, 2. místo   připadlo 
ZŠ Tísek a  3.  místo vybojovala 
ZŠ Komenského Bílovec. Všem 
účastníkům děkujeme za účast 
a  výhercům gratulujeme. Také 
děkujeme za pomoc při organi-
zaci soutěže žákům 9. B.
				  
�    Jana Jozková

Spolupráce s klubem 
seniorů 

V  rámci 2. části projektu Spolu-
práce s  klubem seniorů se opět 
setkala starší generace s  tou 
mladší. Dne 29. května omládli 
bílovečtí senioři, když v krásném 
prostředí Bílovecké přehrady 

připravili pro žáky z 5. B sportov-
ní dopoledne plné her, soutěží, 
kvízů a  hlavolamů. Bylo 10 sta-
novišť a na každém z nich si děti 
vyzkoušely šikovnost hlavy, rukou 
i nohou. Celé sportovní klání bylo 
zakončeno oceněním všech sou-
těžících a  společným opékáním 
špekáčků. Rozloučili jsme se 
s  dobrým pocitem, že společně 
strávený čas je navzájem velmi 
inspirující.
				  
� Dagmar Rubačová

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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Vážení čtenáři, milí rodiče 
a žáci, přejeme vám všem po-
hodové a  slunné léto plné od-
počinku, poznávání nových míst 
a  také získávání nevšedních 
zážitků. Žákům 9. tříd gratulu-
jeme k  úspěšnému zakončení 

základní školy. Věříme, že se 
jim bude v následujícím studiu 
dařit, že plně zužitkují to, co se 
na základní škole naučili, a že 
se za námi budou rádi vracet.

Kolektiv zaměstnanců

Úspěchy našich žáků
Bájná zvířata – draky – se v rámci 
krajské soutěže Tajemný svět ba-
rev pokusili ztvárnit žáci 2. stup-
ně. Desítka výtvarných prací nás 
reprezentovala v  okresním kole 
soutěže, kde uspěla a  odbornou 
porotou byla oceněna žákyně IX. 
A Tereza Schwarzová.

Známou televizní soutěž AZ kvíz 
si v  ZŠ Komenského vyzkouše-
li žáci 7. ročníku.  Převážná část 
otázek byla z  oblasti zeměpisné, 
ale roli hrála také logika a taktika. 

Děvčatům Magdaléně Kupkové, 
Tereze Štychové a Zuzaně Pavliš-
tíkové ze VII. A se podařilo získat 
krásné 2. místo. 

Have Fun with English je netra-
diční soutěží dvojic v  anglickém 
jazyce. Jako každoročně se i letos 
žáci 5. až 9. tříd vypravili do Stu-

dénky, kde se v ZŠ Butovická usku-
tečnil již 12. ročník. Klára Otáhalo-
vá a Daniel Szczypka z V. B obsadili 
3.  místo, Michaela Konvalinková 
a Zuzana Schwarzová z VIII. A v ka-
tegorii 8. a 9. tříd zvítězily. 

V pátek 7. června pořádala naše 
škola závod ve skoku vysokém 
O  putovní pohár ředitele školy. 
Přes 60 školáků z Bílovce a okolí 
přišlo bojovat o medaile a nejcen-
nější trofej, putovní pohár. V kate-
gorii mladších žáků se na nejvyšší 
stupeň vítězů postavil Jakub Ba-
ričík ze VI. A. Dařilo se taky Eriku 
Žůrkovi ze VI. B, jenž skončil na 2. 
místě. Nikolas Jakuš z  IX.  B pak 
v  kategorii starších žáků obsadil 
bronzovou příčku.

Vyučující 1. a 2. stupně

Pěvecký sbor Koťata 
...aneb zpívání nás baví!

V  tomto školním roce se dětský 
pěvecký sbor Koťata zúčastnil 
mnoha akcí, a potěšil tak nejedno-
ho posluchače. Děti několikrát za-
zpívaly při slavnostních obřadech 
v  kapli sv. Barbory, vystoupily na 
setkání seniorů a zazpívaly si také 
v  kavárně MonAmi. Na Jarním 

písňovém festivalu, kde reprezen-
tovaly naši školu, mimo jiné před-
stavily vlastní autorskou píseň 
s  názvem Bílovec. Díky mnoha 
společným setkáním byl k  této 
písni natočen videoklip, který měl 
premiéru 22. června v  kině Ra-
dost. A jak vypadá, můžete už teď 
zhlédnout na platformě YouTube. 

Děkujeme členům Koťat za 
účast na akcích, rodičům dětí za 
spolupráci a SRPŠ za finanční pří-
spěvek na videoklip. 

Těšíme se na další společné 
zpívání!

Za sbor Koťata Gabriela  
Dreslerová, Lenka Malčíková

MŠ Wolkerova

S  blížícím se koncem školního 
roku se v naší mateřské škole dělo 
mnoho zajímavého. S předškoláky 
jsme se vydali do třídy ZŠ T. G. 
Masaryka, abychom se seznámili 
se školním prostředím. Pro naše 
milované maminky jsme uspořá-
dali besídku, při které děti zahrály 
pohádku, zazpívaly písničky a za-
tančily tanečky. 

S dětmi jsme také prožili Barev-
ný týden. Žluté pondělí se neslo 
v  duchu soutěže o  nejkrásnější 

stavbu z písku. Zelené úterý jsme 
strávili v  Rožnově pod Radhoš-
těm, kde jsme se prošli Valašskou 
dědinou. Červená středa patřila 
Barevné stezce, na které děti pl-
nily společně s rodiči spoustu zá-
bavných úkolů. Na konci je čekalo 
občerstvení a  opékání špekáčků 
na naší zahradě. Modrý čtvrtek 
přinesl sportovní dopoledne se 
žáky 9. tříd ZŠ T. G. Masaryka, 
kteří si pro děti připravili spoustu 
sportovních disciplín. A celý týden 
jsme zakončili bílým pátkem, kdy 
jsme se vydali na pohádku Letíme 
2 do kina Radost.

Ani letos nechyběl den otevře-
ných dveří a zápis do MŠ.

Za MŠ Wolkerova  
Kateřina Babilonová

Závěr školního roku  
v ZŠ Wolkerova
Závěrem školního roku jsme se 
nejen učili, ale také cestovali a re-
prezentovali naši školu v různých 
soutěžích. Jednou z  nich byla 
sportovní událost pro žáky se 
zdravotním postižením. V  areálu 
ZŠ J. A. Komenského ve Fulneku 
se konal tradiční fotbalový turnaj 

žáků, kterého se zúčastnilo šest 
školních družstev. I přes veškerou 
snahu zapálených fotbalistů a usi-
lovného povzbuzování se našemu 
týmu příliš nedařilo, avšak radost 
ze hry nám to nevzalo.

Za ZŠ Wolkerova  V. Wolf Kvitová

Den dětí v ZŠ TGM 
Kdo šel v pátek 31. května kolem 
areálu naší školy, jistě si všiml 
zástupců IZS, kteří i se svými vo-
zidly dorazili za našimi žáky, aby 
jim připravili netradiční Den dětí. 
Představili nám svou práci a udá-
losti, které mohou děti v  životě 
potkat. 

Jak správně zareagovat při zlo-
menině stehenní kosti či úrazu 
hlavy, kdo je to first responder, 
jak se provádí správná resusci-
tace, jak funguje AED nebo jak to 
vypadá v  sanitce, to se naši žáci 
dozvěděli od příslušníků záchran-
né služby. S hasiči z JSDH Bílovec 
si mohli zkusit stříhat železné tyče 
hydraulickými nůžkami, přenést 
70kilovou figurínu do vzdáleněj-
šího místa nebo si vyzkoušet ha-
sičský zásahový oblek včetně kys-

líkové masky. Asi největší úspěch 
sklidila střelba laserovou pistolí 
či speciální brýle simulující stav 
opilosti, únavy či požití drog. Tyto 
aktivity si pro nás připravila poli-
cejní složka.

Kromě zástupců IZS se do Dne 
dětí zapojili také zástupci BESIP. 
S nimi jsme si formou zábavného 
„kola štěstí“ zopakovali pravidla 
silničního provozu. 

Velké díky patří SRPŠ, které 
pro děti připravilo nejen zábavné 
soutěžní disciplíny a zajistilo něco 
sladkého na zub, ale celou akci 
zorganizovalo. 

Děkujeme také všem členům 
IZS za jejich čas, a hlavně za jejich 
nelehkou práci. 

Vyučující 1. a 2. stupně 

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Máme bystrou hlavu!

Dne 23. dubna se v  Praze v  Go-
ethe-Institutu konalo finále Bys-
trých hlav, soutěže mířené na 
aspirující vědce mezi 15 až 18 lety 
se zájmem o němčinu a zároveň 
s originálním projektem z oblas-
ti biologie, chemie, informatiky, 
matematiky či fyziky. Helena 
Postavová ze septimy v  bohaté 
konkurenci mnoha dalších ta-
lentovaných výzkumníků zaujala 
svou prací zkoumající základní 

reprodukční ukazatele a součas-
né početní stavy králíků plemene 
český červený a získala jednu ze 
dvou hlavních cen – jazykový kurz 
v Německu!

Helča svůj soutěžní projekt 
zpracovala původně jako Středo-
školskou odbornou činnost (SOČ), 
ve které postoupila do krajského 
kola. Výzkum, sběr dat a analýza 
výsledků jí zabraly zhruba rok, 
chovatelstvím králíků se ale zabý-
vá skoro celý život. Dalo by se tedy 
říct, že je opravdová expertka. Tvr-
dá práce a zápal pro výzkum se jí 
rozhodně vyplatily a jazykový kurz 
v Německu bude zaslouženou od-
měnou a zároveň skvělou příleži-
tostí k dalšímu seberozvoji.

A co říká ke své zkušenosti sa-
motná mladá vědkyně? Soutěž 
Bystré hlavy rozhodně doporuču-
je ostatním, sama má teď už ale 
hlavu v  Německu, kam se v  létě 
chystá…

Magdalena Miláková

Každá cesta má svůj 
začátek a konec…
Každá cesta má svůj začátek a ko-
nec… I ta životní. Není to tak dávno, 
co jsme se rozloučili s  Josefem 
Fojtů. V  minulých dnech odešel 
Zdeněk Kuchta, další z  dlouhole-
tých členů pedagogického sboru 
GMK. 

Určitě nejsem sama, komu se 
v souvislosti s jeho jménem vybaví 
spousta velmi pestrých vzpomínek. 
Provázel mě od základní školy přes 
gymnázium, nakonec i jako kolega. 
Také paleta toho, co vyučoval, byla 
velmi pestrá. Jeho barvité vyprávě-
ní o starověkém Římě se mi vrylo 
do paměti stejně jako hrůza z toho, 
že v  jízdním řádu nenajdu to nej-
kratší vlakové spojení do Valašské-
ho Meziříčí. Zbraně jsme zkřížili 

také v branné výchově a v očích mi 
jiskřilo, když mě u té šílené tyče na 
šplh přesvědčoval, že se mi daná 
dovednost bude hodit, až mě bude 
prohánět rozzuřený tygr. Dokonce 
jsem zažila i hudební výchovu, kdy 
jeho pověstný palec rozkmital stru-
ny kytary. Na ty hodiny se zkrátka 
nedá zapomenout. Vlny našeho 
přátelství se zklidnily, až když se 
z nás stali kolegové. Tehdy mi po-
mohl nejednou radou.

Myslím, že Zdeněk Kuchta za-
nechal hlubokou stopu nejen v mé 
paměti, ale že svými knihami o Bí-
lovci či barvitými povídkami a diva-
delními hrami se zapsal do pově-
domí mnoha dalších. Chtělo by se 
říct renesanční člověk.

Pavlína Andreeová

Kroměříž, jak ji možná 
neznáte

Třídy 1. A a 1. B vyrazily 15. květ-
na na obohacující exkurzi do 
Kroměříže. Cílem nebyla proslu-
lá Květná zahrada, ale především 
návštěva interaktivní expozice 
věnované životu a  dílu českého 
písničkáře a básníka Karla Kry-
la, který byl místním rodákem 
a jemuž poklidné dětství a poslé-
ze i  dospělý život zkomplikovali 
nejdříve fašisté a pak komunisté.

Expozice věnovaná Karlu Kry-
lovi nás zaujala netradiční at-
mosférou. Na rozdíl od běžných 
výstav, které zahltí nudnými ná-
stěnkami plnými textu, na nás 
čekalo pět místností, každá vě-
novaná některé z Krylových písní. 
Atmosféru dotvářely předměty 
zmiňované v  textech a  emotivní 

videa. Autorovy texty, myšlenky 
a  hodnoty, jichž si v  životě vážil, 
jsme mohli číst nápaditě výtvar-
ně zpracované na zrcadlech, na 
podlaze… Prostě zážitek, který, 
myslím, zanechal stopu v  kaž-
dém z nás.

V uších nám doznívaly Krylovy 
texty, když jsme vyrazili k půvab-
ným Podzámeckým zahradám. 
Ty jsme prosvištěli v  romantic-
kých vláčcích. Jízdu nám zpes-
třoval výklad o  historii zahrad, 
která sahá až do počátku 16. sto-
letí. Z obyčejné lovecké zahrady 
se tak stal 53hektarový park 
v  19. století upravený v  duchu 
romantické módy. Bystrým zra-
kům tak neunikl pyšnící se páv 
či nádherný strom katalpa, který 
snad jako jediný na světě neroste 
do nebe, nýbrž do země. Katalpě 
se totiž připletla do cesty švest-
ka, kvůli které se ohnula k zemi 
a zakořenila svými větvemi.

Odpoledne jsme ještě vystou-
pali na 40metrovou vyhlídkovou 
věž, která v  sobě skrývá také 
klenotnici s úchvatnými malbami 
proslulého renesančního malíře 
Cranacha. Další nezapomenutel-
ný zážitek, stejně jako pohled ze 
zmíněné věže.

Celý výlet pak někteří z nás za-
končili v jedné z místních pekáren 
a udělali tak doslova sladkou teč-
ku za celým dnem.

Anna Dubovská, 1. B

Hojnost radosti, hojnost 
práce
Fulnecká Zahrada hojnosti je velmi 
inspirativní projekt paní Martiny 
Mazancové, která je zároveň štěd-
rou donátorkou dobrých nápadů. 
Právě ona nabídla škole finanční 
dar výměnou za výpomoc na svém 
projektu. A protože se naše gym-
názium už nějaký čas profiluje jako 
škola inklinující k  enviromentální 
problematice, nápad nás zaujal. 

Osnovy biologie v  1. ročníku 
se zaměřují na botaniku, výuka 
je podpořena laboratorními pra-
cemi. A  tady se nabídlo spojení 
teorie s  praxí, které jsme rádi 
využili. Navzdory obavám, že 

někteří studenti uvidí motyčku 
poprvé v životě, jsme vyrazili do 
Fulneku. Čekala na nás stráň 
levandulí statečně bojující s pře-
silou plevele, která však náporu 
odhodlaných prváků neodolala.

Jsme na naše studenty docela 
pyšní, nezalekli se horka, ost-
natých protivníků ani zahradnic-
kých zbraní, které jim byly svěře-
ny. Stráň kvetoucích levandulí jim 
bude odměnou. A  také finanční 
dar škole. Věříme, že touto ná-
vštěvou naše spolupráce s Marti-
nou Mazancovou nekončí.

Pavlína Andreeová,  
Sylva Roháčková + studenti 1. B

www.gmk.cz
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Výstava v Bílovci, která rozkrývá tajemství mumie barona 
Trencka, je oslavou historie i moderních vědeckých metod

Bílovec je po Brnu druhým městem na území republiky, 
kde bude možné navštívit výstavu Baron Trenck – ta-
jemství mumie. Od pátku 21. června ve zdejším muzeu 
díky špičkové animaci používané při tvorbě trikových 
filmů „ožije“ legendární velitel pandurů i jeho mumie, 
historická fakta se budou prolínat s výsledky moderní 
vědy, dokonce i s kriminalistikou..
„Výstava představuje nejen roz-
poruplnou a  svým způsobem 
výjimečnou osobnost  slavného 
barona Františka Trencka, ale 
také poznatky, které se o  něm 
odborníkům podařilo získat po-
mocí nejmodernějších metod 
forenzní antropologie a  soud-
ního lékařství. Výstava je tedy 
přitažlivá nejen pro návštěvníky 
inklinující k historii, ale i pro ty, 
kteří se zajímají o  archeologii, 
lékařství, antropologii a jiné věd-
ní obory. Své zastoupení zde má 
dokonce kriminalistika, takže je 
například možné se dozvědět, 

jak se mumii snímají otisky prs-
tů,“ nastiňuje Petr Havrlant, ře-
ditel Kulturního centra Bílovec, 
široké spektrum výstavy, v jejímž 
centru je mumie válečníka, jenž 
hovořil několika světovými jazy-
ky, skvěle tančil, výborně hrál na 
housle, a hlavně jako neobyčejně 
nelítostný bojovník velmi úspěš-
ně válčil za Marii Terezii v  čele 
svých pandurů.

Baron Trenck je první histo-
rickou osobností, jejíž tvář i tělo 
byly na území republiky plně 
digitálně zrekonstruovány a  do-
konce rozpohybovány. Když byl 

rebel Trenck roku 1745 odsou-
zen k  trestu smrti, nejmocnější 
panovnice Evropy nechala tento 
rozsudek zmírnit na doživotí. 
Toho si nejslavnější vězeň Špil-
berku dlouho „neužil“. V  nedo-
žitých 39 letech zde roku 1749 
zemřel, předtím ale vyslovil přá-
ní, aby byl pohřben v  kapucín-
ské  hrobce. Tady bylo jeho tělo 
přirozeně mumifikováno a  v  le-
tech 2017 až 2019 pak mumie 
prošla tomografickým a  antro-
pologickým výzkumem. Výsledky 
práce odborníků z Muzea města 
Brna a Masarykovy univerzity si 
rozhodně zaslouží pozornost. 

„V  našem muzeu bude až do 
6. října vystavena kopie Trencko-
vy mumie, na kterou jsou pomo-
cí speciálně vytvořené aplikace 
projektovány kosti, šlachy, svaly 
i celá podoba barona, jehož díky 
digitálním metodám návštěvníci 
dokonce uvidí v  pohybu. Je zá-
žitek sledovat, co vše lze z mu-
mifikovaných kosterních pozů-
statků člověka zjistit a  vytvořit 
po dvou a  půl stoletích od jeho 
úmrtí. Z mého pohledu je výstava 
oslavou historie i moderních vě-

deckých metod, které přispívají 
k  odhalování poznatků o  době 
dávno minulé a  událostech i  li-
dech, kteří byli její součástí,“ ak-
centuje Petr Havrlant a dodává, 
že na výstavě je možné spatřit 
také exponáty, které vznikly po-
mocí 3D tisku, a  rovněž osobní 
předměty barona Trencka. „Ex-
pozici jsme díky spolupráci s Os-
travským muzeem doplnili zbra-
němi používanými v polovině 18. 
století, takže návštěvníci si bu-
dou moci prohlédnout husarské 
šavle, srbské handžáry a  další 
sečné a bodné zbraně, uvidí vo-
jenský buben i  tureckou vodní 
dýmku,“ pokračuje Petr Havr-
lant a  vysvětluje spojitost mezi 
Františkem Trenckem a  Bílov-
cem. „Baron tu sice nikdy nepo-
býval, i když na území Bílovecka 
se pohyboval, ale v  letech 1742 
a 1745 v Bílovci sídlili jeho pan-
duři. A jedním z velitelů jednotky 
pandurů, konkrétně Valachů, byl 
majitel zdejšího panství Franti-
šek Vilém Sedlnitzký z Choltic.“

Lenka Gulašiová
Foto: archiv KC Bílovec

Žák roku 2024
Je tady konec školního roku, čas 
vysvědčení a  také bilancování 
učebních výsledků. A  hodnotilo 
se i ve středu 5. června odpole-
dne v  kapli sv. Barbory. Čtrnáct 
nejlepších žáků ze všech bílo-
veckých škol zde získalo ocenění 
Žák roku 2024. A kdo si cenu le-
tos odnesl? Daniel Szcypka, Te-
reza Schwarzová a Marie Dluho-
šová za ZŠ T.G. Masaryka, Marek 
Jiříček ze ZŠ Wolkerova, Aneta 
Jarošová, Ema Pokorná a Jakub 
Bohdal ze ZŠ Komenského, He-
lena Postavová, Soňa Šrubařová 

a Vojtěch Klos z Gymnázia Miku-
láše Koperníka, Veronika Smu-
dová a Erkan Oliver z Domu dětí 
a mládeže a Aneta Ocásková, Vít 
Šeděnka ze Základní umělecké 
školy Bílovec. 

Všem oceněným žákům gra-
tulujeme a přejeme hodně úspě-
chů i  v nadcházejícím školním 
roce. Nyní ale hlavně krásné 
slunné prázdniny! 

-sei-
Foto: Richard Ocásek
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TADY TO ŽIJE

Kalendář akcí města Bílovce – červenec a srpen 2024 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

od 21. 6. 
do 6. 10. výstava Baron Trenck: tajemství mumie Muzeum Bílovec Dle otevírací 

doby muzea
Dle ceníku 
muzea

od 1. 7.
do 30. 8. výstava Vincent Chignier – malba Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

od 1. 7.
do 31. 8. výstava Martin Kapošváry – Zatmění Zámek Bílovec Galerie Moritz X X

víkendy, 
státní 
svátky

prohlídky Komentovaná prohlídka věže kostela sv. 
Mikuláše Věž kostela sv. Mikuláše Bílovec 11.00–16.00 60 Kč dospělí/

30 Kč snížené

víkendy, 
státní 
svátky

prohlídky Skrytý středověk – komentovaná 
prohlídka Suterén zámku Bílovec 10.30–15.30 80 Kč dospělí/

40 Kč snížené

4. 7. vernisáž Vincent Chignier – malba Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec X X

6. 7. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech – 
zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/

50 Kč snížené

13. 7. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15.00 X

13. 7. vernisáž Martin Kapošváry – Zatmění Zámek Bílovec Galerie Moritz 17.00 X

20. 7. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech – 
zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/

50 Kč snížené

25. 7. vycházka Vycházka po regionu – klub seniorů Lukavec 10.00 X

27. 7. speciální prohlídka Od sklepení ke krovům Zámek Bílovec 17.00 X

1. 8. setkání Prázdninové setkání – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

3. 8. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech – 
zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/

50 Kč snížené

10. 8. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15.00 X

17. 8. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech – 
zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/

50 Kč snížené

24. 8. pivní slavnosti Beerfest Nádvoří Zámku Bílovec X X

29. 8. zájezd Zájezd do Zoo Ostrava – klub seniorů Zoo Ostrava 8.30 150 Kč

31. 8. vyjížďka 
s prohlídkou

Vyjížďka historickým autobusem Škoda 
RTO na větrný mlýn na Nových Dvorech Od Muzea Bílovec 14.00 200 Kč dospělí/

100 Kč snížené

31. 8. zámecký program Hradozámecká noc Zámek Bílovec 18.00–22.00 X

Setkání dobrovolných hasičů v Telči
U  příležitosti oslav 160. výročí 
založení prvního českého hasič-
ského sboru v republice se v Telči 
15. června uskutečnilo celostátní 
setkání historických praporů 
dobrovolných hasičů. Zúčastnilo 

se ho 694 praporů a  mezi nimi 
byl i prapor SDH Bílovec.

Tomáš Klos 
starosta SDH Bílovec

Foto: archiv
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KULTURA

Program letního kina – červenec
Čtvrtek 4. července 
ve 21.15 hodin
Pátek 5. července 
ve 21.15 hodin
PRÁZDNINY S BROUČKEM

Kdo by někdy nechtěl vyrazit 
na rodinnou dovolenou krás-
ným červeným karavanem po 
dědovi? Bára Poláková coby 
dobrodružná máma dvou dětí 
a nadšená food blogerka řekne 
této výzvě ano. Její manžel, kte-
rého si zahrál Lukáš Příkazký, 
dobrodružné nadšení ani trochu 
nesdílí.

Sobota 6. července 
ve 21.15 hodin
Neděle 8. července 
ve 21.15 hodin
SMRŠŤ

Thriller ČR
Hlavním hrdinou je forenzní 
psycholog Martin Lang (Tomáš 
Maštalír), který přijíždí spolu 
s  manželkou Pawlou (Anna Ge-
islerová) do lázní v horách. Dale-
ko od civilizace chtějí zkusit za-
chránit vztah. Procházejí vážnou 
partnerskou krizí, která pramení 
z  hluboko ukrytého traumatu, 
a  tento pobyt je pro ně ultimá-
tem.

Čtvrtek 11. července 
ve 21.15 hodin
Pátek 12. července 
ve 21.15 hodin
RYCHLE A NEMOŽNĚ

Akční komedie Francie
Nemotorný, ale dobrácký po-
licista Rayane zjistí, že jeho 
babičku unesl mexický dro-
gový kartel. Teď má tři dny 
na doručení astronomického 
výkupného. Se svými parťáky 
se coby neohrožený mstitel, 
vydává na šílenou misi napříč 
Francií, Abú Dhabí i  mexickou  
džunglí.

Sobota 13. července 
ve 21.15 hodin
Neděle 14. července 
ve 21.15 hodin
ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY

Drama ČR
Dramatický příběh mladé ženy 
bojující se závislostí na alko-
holu. Hlavní hrdinkou je mladá 
maminka, která se rozhodla 
nevzdat, nastoupit léčbu a bojo-
vat se svým démonem i  o  svou 
rodinu. 

Čtvrtek 18. července 
ve 21.15 hodin
Pátek 19. července 
ve 21.15 hodin
MANŽELÉ STODOLOVI

Krimi drama ČR/SR
Jaroslav a  Dana se s  vidinou 
snadno získaných peněz roz-
hodnou okrást jejich osamělého 
starého souseda, kterého při 
tom Jaroslav zabije. K jejich pře-
kvapení policie přijme násilnou 
smrt důchodce jako nešťastnou 
náhodu. To Stodolovy inspiruje… 
Není cesty zpět.

Sobota 20. července 
ve 21.15 hodin
Neděle 21. července 
ve 21.15 hodin
VOCASY NA TRIPU

Komedie USA
Reg je extrémně roztomilý pes, 
bohužel jeho majitel Doug si 
to nemyslí, a  tak se ho pokouší 
zbavit. Rega čekají dobrodruž-
ství s partou toulavých psů, kteří 
naivnímu čoklíkovi konečně ote-
vřou oči a ukážou mu, že žádná 
z překážek není tak velká, aby ji 
neobešli nebo nepodlezli. Vždyť 
i  ta hloupá kólie Lassie se do-
kázala vrátit! A Doug by se měl 
začít bát…

Čtvrtek 25. července 
ve 21.15 hodin
Pátek 26. července 
ve 21.15 hodin
HRABĚ MONTE CHRISTO

Historický Francie
Marseille, 1815. Mladý lodní dů-
stojník Edmond Dantes zažívá 
nejšťastnější obdobní svého živo-
ta. Má se stát kapitánem a koneč-
ně se oženit s láskou svého života, 
krásnou Mercedes. Jeho úspěch 
ale u mnohých vzbuzuje žárlivost. 
Edmond se stává obětí zákeřného 
plánu. Ze dne na den je bez soudu 
uvězněn v  kobce pevnosti If, bez 
naděje na propuštění.

Sobota 27. července 
ve 21.15 hodin
Neděle 28. července 
ve 21.15 hodin
KUNG-FU PANDA 4

Animovaný rodinný USA/Čína
Hrdina animované ságy už mno-
hokrát prokázal, že si titul „Dračí 
bojovník“ navzdory všemu (ze-
jména své nemotornosti) sku-
tečně zaslouží. 

Program letního kina – srpen
Čtvrtek 1. srpna ve 21 hodin
Pátek 2. srpna ve 21 hodin
JEDEME NA TEAMBUILDING

Komedie ČR
Když si myslíte, že máte ve všech 
směrech skvěle našlápnuto a nic 
vás nezastaví, tak se většinou hod-
ně pletete. Ambiciózní korporátní 
zaměstnanec Aleš (Jakub Pra-
chař) je svým narcistickým šéfem 
(Alexander Bárta) místo povýšení 
přeložen do nejhoršího firemního 
oddělení – do call centra.

Sobota 3. srpna ve 21 hodin
Neděle 4. srpna ve 21 hodin
TLAPKOVA PATROLA 
VE VELKOFILMU

Animovaný rodinný USA
Když se přímo na Adventure City 
zřítí magický meteorit, získají 
pejsci z  Tlapkové patroly super-
schopnosti, které je promění 
v mocné tlapky!

Čtvrtek 8. srpna ve 21 hodin
Pátek 9. srpna ve 21 hodin
NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY

Komedie ČR
Příběh ukáže, že všechno zlé 
opravdu může být pro něco dobré. 
Naďa a Petr do sebe nejprve lehce 
vrazí autem a díky tomu na sebe 
začnou narážet i dále v životě.

Sobota 10. srpna ve 20.45 hodin
Neděle 11. srpna ve 20.45 hodin
JAK ZACHRÁNIT DRAKA

Animovaný Čína/Španělsko
Ve starověké Číně byli draci a lidé 
přáteli, ale lidská chamtivost 
ukončila jejich spojenectví a  tato 
kouzelná stvoření se stala kořistí. 
Posledního z nich teď drží v zajetí 
krutý císař. Jednoho dne krmení 
drakovi přinese malá sirota jmé-
nem Ping a brzy se ukáže, že ona 
je tou vyvolenou, která jediná ho 
může zachránit.

Čtvrtek 15. srpna ve 20.45 hodin
Pátek 16. srpna ve 20.45 hodin
TANCUJ MATYLDO

Komedie/drama ČR
V příběhu inspirovaném skutečnou 
událostí žije uzavřený Karel (Karel 
Roden) ve světě řádu a  striktních 
pravidel, který rozboří jeho extro-
vertní a bohémská matka Matylda 
(Regina Rázlová). A u té právě pro-
puká Alzheimerova choroba.

Sobota 17. srpna ve 20.30 hodin
Neděle 18. srpna ve 20.30 hodin

VLNY
Drama ČR
Dobový film Vlny režiséra Jiřího 
Mádla ukáže napínavé a doposud 
utajené příběhy novinářů Česko-
slovenského rozhlasu. Na konci 
60. let, kdy zněl z rádiových vln ro-
kenrol, a studentské revolty měni-
ly svět, nastoupí starší z bratrů do 
prestižní redakce rozhlasu. Záhy 
se ocitne v nebezpečném souboji 
redaktorů a tajných služeb. 

Čtvrtek 22. srpna ve 20.30 hodin
Pátek 23. srpna ve 20.30 hodin
GUMP – JSME DVOJKA

Rodinná komedie ČR
Nová Gumpova cesta začne přes-
ně tam, kde ta předchozí skončila. 
Se svým milovaným Béďou Kozím 
Bobkem projde hlavní zvířecí hrdi-
na příběhem, který už jim dávno 
předtím napsaly hvězdy. 

Sobota 24. srpna ve 20 hodin
Neděle 25. srpna ve 20 hodin
HAVĚŤ

Horor Francie
Kaleb bude mít zanedlouho 30 let 
a nikdy nebyl osamělejší. Fascino-
vaný exotickými zvířaty koupí jedo-
vatého pavouka. Trvá jen chvíli, než 
pavouk unikne a rozmnoží se, čímž 
se celé místo změní na strašivou 
pavučinovou past. Film Havěť má 
výborné hodnocení na IMDB, ČSFD.

Čtvrtek 29. srpna ve 20 hodin
Pátek 30. srpna ve 20 hodin
NOEMOVA ARCHA

Animovaný muzikál rodinný Brazílie
Jak je všem známo, na Noemovu 
archu mohl pouze jeden sameček 
a jedna samička každého druhu. 
Ale  co  když se  o  této tajné udá-
losti dozvědí dva myšáci a ani je-
den z nich se nehodlá vzdát svého 
místa? Vini a Tito jsou nerozluční 
parťáci, hudebníci do  nepohody, 
kteří nemají v plánu se utopit.

Sobota 31. srpna ve 20 hodin
Neděle 1. září ve 20 hodin
PŘIŠLA V NOCI

Komedie/horor ČR
Když si pár třicátníků pustí přes 
práh matku jednoho z nich, netuší, 
že se právě ocitl v komorním očis-
tci. Plíživá domácí invaze  nabírá 
na síle, jistoty se otřásají, hranice 
soukromí bortí. Mají matky a tchy-
ně vždycky pravdu? Myslí to s námi 
dobře? A nejsou někdy právě proto 
těmi největšími monstry?
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ŽIVOT V BÍLOVCI

V Lubojatech opět Floriánek Cup 2024 

V sobotu 12. června bylo na hři-
šti v Lubojatech pořádně živo. Po 
čtyřech letech se zde opět kona-
la hasičská soutěž zařazená do 
celostátní okresní ligy Floriánek 
Cup 2024, které se zúčastni-
lo celkem 29 družstev z  celého 
okresu Nový Jičín. 

„Soutěžilo se ve dvou disciplí-
nách, v požárním útoku a štafetě 4 
x 60 metrů,“ říká starosta lubojat-
ského sboru hasičů Dalibor Hájek 
a  dodává, že soutěž probíhala ve 
dvou kategoriích, mladší děti ve 
věku čtyři až jedenáct let a starší 
děti od dvanácti do patnácti let.

Pro všechna družstva byla při-
pravena sladká odměna v  podo-

bě frgálů a  prvních pět družstev 
v  každé kategorii získalo pohár 
a  tašku plnou sladkostí a  upo-
mínkových předmětů věnovaných 
městem Bílovcem. Členové prv-
ních tří družstev v obou kategori-
ích ještě navíc obdrželi medaile. 
Ceny vítězům předával starosta 
města Bílovce Martin Holub. 

A nechybělo ani skvělé občer-
stvení – hranolky, párek v rohlí-
ku, klobásy a langoše.

  „Okresní liga Floriánek Cup 
probíhá již více než dvacet let 
a  mladí hasiči z  Lubojat se jí 
účastní skoro od začátku. V Lu-
bojatech jsme soutěže pro mla-
dé hasiče začali pořádat v  roce 

2005 každoročně, až do roku 
2020, kdy tuto akci přerušil 
covid. Po čtyřleté pauze jsme 
znovu uspořádali vlastní soutěž 
a  chceme nadále v  této tradici 
pokračovat,“ říká Dalibor Hájek 
a  dodává, že covidové období 
přivodilo útlum mladých hasičů. 
„Naštěstí se našli noví vedoucí, 
kteří přilákali děti zpět a  začali 
znovu trénovat. V  loňském roce 
jsme již měli dvě družstva mlad-
ších a  letos dvě družstva mlad-
ších a  jedno družstvo starších, 
které je doplněno třemi členy 
z Olbramic.“

Nyní má SDH Lubojaty 86 čle-
nů, z  toho je 23 dětí do 15 let, 

nejmladší člen má 5 let.  „Tré-
ninky mladých hasičů probíhají 
jednou až dvakrát týdně, v  létě 
trénujeme na hřišti, v zimě jezdí-
me do tělocvičny a máme schůz-
ky v hasičárně,“ komentuje práci 
s  mladými hasiči Dalibor Hájek 
a  doplňuje, že v  termínu od 11. 
do 14. července čeká nejen na 
mladé hasiče, ale také na ostat-
ní lubojatské děti již čtvrtý roč-
ník stanování na místním hřišti. 
Děti se mohou mimo jiné těšit na 
skákací hrad, zájezd, letní kino 
a spoustu her a zábavy.

-sei-
Foto: Jaroslav Seidler

Plavci přivezli medaile

Nejmladší žáci Daniel Špaček, 
Albert Schmida, Bernard Kris-
chke (na snímku) absolvovali 
v  sobotu 1. června v  Novém Ji-
číně krajský přebor v  plavání. 
V konkurenci klubů z celého kra-
je si nakonec odvezli devět me-
dailí: Albert vyplaval zlatou, dvě 
stříbrné a  jednu bronzovou me-
daili, Bernard přivezl stříbrnou 
a čtyři bronzové medaile, Daniel 
se nejlépe umístil sedmý. Všich-
ni zaplavali nové osobní rekordy 
a Albert s Bernardem si zajisti-
li účast na Poháru ČR, který se 
bude konat na konci června.

Dorostenci měli na konci 
května v  Praze mistrovství ČR 
juniorů, kde velké zlepšení pro-
kázal Martin Krischke, když se 
na všech svých startech probo-
joval do finále a získal stříbrnou 
medaili na 50 m znak, dále pak 
obsadil skvělé 4. a 6. místo. 

Jakub Krischke si na mist-
rovství vyplaval tři zlaté a  dvě 
stříbrné medaile. Gratulujeme 
a  držíme palce do dalších zá-
vodů.

Vlasta Krischke
Slezský plavecký klub, z. s.
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Bílovecká padesátka 2024

V sobotu 25. května se uskuteč-
nil již 51. ročník Bílovecké pa-
desátky. To nám to uteklo, loni 
jsme slavili její 50. výročí a  už 
jsme vstoupili do další desítky. 
A bylo to za krásného počasí, což 
určitě podpořilo četnou účast 
(celkem 353), která organizátory 
potěšila. 

Na 10 km se vydalo 129 tu-
ristů, na 15 km 67, trasu 25 km 
zvládlo 23 přihlášených a 50 km 
si vybralo 12 pěších. Cyklisté 
měli na výběr 50kilometrovou 
trasu s  58 účastníky, pak 75ki-
lometrovou trasu (32 cyklistů) 
a  100kilometrovou, kterou ujelo 
19 vytrvalců.

Celou akci podpořily obce Bí-
lov, Slatina, Velké Albrechtice, 
Bravinné a  Tísek, poděkování 
patří také městu Bílovci, které fi-
nančně podpořilo propagaci celé 
akce a  přidalo dárky pro účast-
níky.

Ovšem bez velkého úsilí or-
ganizátorů by se Bílovecká pa-
desátka vůbec neuskutečnila. 
Za vším stojí výbor turistického 
oddílu při TJ Spartak Bílovec 
– jeho předseda Miroslav Kra-
tochvíl a místopředseda Zdeněk 
Škandera, při přípravě nových 
tras hodně času strávily Jana 
Slavíková a  Mahulena Herma-
nová s  rodinou. Při zajišťování 
občerstvení se naše turistky i tu-
risté také hodně nalopotili, ale 
koláčky, langoše, bramboráky 
i polévka všem chutnaly, i piveč-
ko přišlo vhod. Určitě jim práci 
ulehčila pomoc školní jídelny při 
ZŠ Komenského pod vedením 
paní Aleny Beinhauerové.  Vše 
měly pod kontrolou Eva Adam-
cová, Evženie Donéeová a  Táňa 
Tillová.

Další členové oddílu měli 
na starost kontrolní stanoviště 
v Odrách, u Ohrady a u Bílova.

Zázemí tvořil tým ve středis-
ku chovatelů (zápis účastníků, 

vydávání cen, diplomů, nalévání 
čaje, polévky atd.). 

Děkujeme všem, kteří se podí-
leli na organizaci Bílovecké pa-
desátky, a věříme, že i pro další 
ročníky nalezneme nadšené pří-
znivce této akce.

Odměnou za námahu nám 
byla vysoká účast turistů, jejich 

spokojenost, a  proto se těšíme 
na další ročník Bílovecké pa-
desátky, který se bude konat 
25. května 2025.

Za oddíl turistů při TJ Spartak 
v Bílovci Hana Nováková,  

kronikářka
Foto: Jiří Velký
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Sezona mölkkařů

Turnaje ve hře mölkky, který se konal 7. června v Jab-
lonci nad Jizerou, se zúčastnilo 6 družstev z  TJ Spar-
tak Bílovec. A protože se hrálo vyřazovacím způsobem, 
vyřazovala se mezi sebou. Při účasti 21 družstev z ČR 
a  Polska zvítězili manželé Richterovi s  Pavlem Tisov-
ským, další družstva se pak umístila na 3., 4., 9., 10. 
a 12. místě.

Předtím byl Brněnský hod, ko-
naný 23. března, kde zvítězil tým 
Černá mamba ve složení Hana 
a Tonda Kotrlovi a Katka Vrobe-
lová, když ve finále porazili ha-
lové mistry Evropy, pražský tým 
Lobe Star. Na turnaji ve Zruči 
nad Sázavou 18. května obsadi-

lo 2. místo družstvo Mamaja ve 
složení Martin Blaheta, Martin 
Ocásek a  Radek Král. Soutěž 
jednotlivců vyhráli Antonín Kotr-
la, v  ženách Katka Vrobelová 
před Hanou Kotrlovou a  dvojice 
žen Hana Kotrlová s Katkou Vro-
belovou a mixy pak Hana a Tonda 
Kotrlovi, všichni z Bílovce.

O  víkendu 14. až 16. června 
bylo mezinárodní mistrovství 
Německa (pozn. red.: po uzá-
věrce zpravodaje), kam vyrazilo 
i  naše družstvo, vrcholem se-
zony pak bude mistrovství Ev-
ropy 11. až 14. července v  Ost-
ravě a  otevřené mistrovství ČR 
7. září, pořádané v Bílovci v  te-
nisovém areálu. Jen mistrovství 
světa, konané letos v Japonsku, 
vynecháme.

Pro širší veřejnost seniorů pak 
ve spolupráci s  Krajskou radou 
seniorů pořádáme 17. září v Bí-
lovci na Střelnici krajskou soutěž 
seniorů.

Text a foto: Mölkkaři Bílovec

Křesílko Rony

5 210,-

Válenda Jana

3 590,-

Rohová lavice

5 290,-

Výklopná postel
VS 21075
39 400,-

! LETNÍ NABÍDKA ! - Při osobním odběru do konce prázdnin sleva 10% z internetových cen.

www.nabytekmorava.cz
Český výrobce nábytku

Jerlochovice 120
Podniková prodejna

742 45 Fulnek
Tel: +420 731 184 215

Taburet

810,-
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Hradozámecká noc 2024
Vážení návštěvníci,
dovolte, abychom vás srdečně 
pozvali na již každoročně pořá-
danou událost, kterou je Hrado-
zámecká noc. Termín připadá na 
poslední srpnovou sobotu, letos 
tedy na sobotu 31. srpna. 

V  rámci večerních prohlídek 
se přeneseme do okruhu hostů, 

kteří na bíloveckém zámku trá-
vili svůj volný čas již od baroka, 
až po poslední majitele. Průvod-
ci v  dobových kostýmech budou 
představovat například císaře 
Josefa II., knížete z  Liechten-
steinu, arcivévodu Eugena Ra-
kousko-Těšínského, nebo bílo-
veckého továrníka Salchera. 

Letošní Hradozámeckou noc za-
hájí v 18 hodin originální hudebně 
dramatické představení inspiro-
vané místními pověstmi s názvem 
Když Bílovec vypráví v podání sou-
boru Generace z Klimkovic.

V  zámecké Galerii Moritz se 
představí ostravský výtvarník 
Martin Kapošváry s  netradiční 

expozicí UV maleb a 3D uměním. 
Expozicí vás provede galeristka 
Rosana de Montfort.

Kostýmované prohlídky zámku 
budou začínat v 19, 20 a 21 hodin. 
Zámek bude uzavřen ve 22 hodin.

Eduard Valeš
kastelán zámku

Když Bílovec vypráví
Součástí Hradozámecké noci na 
bíloveckém zámku bude i hudeb-
ně dramatický projekt souboru 
Generace, který má název Když 
Bílovec vypráví. Jeho tvůrce Aleš 
Pirnos, jenž napsal texty i hudbu, 
se nechal inspirovat několika le-
gendami a  pověstmi vztahujícími 
se k  Bílovci a  vzniklo autorské 
dílo, v němž nechybí ani populární 
melodie opatřené novými texty.

Soubor Generace založila 
v Klimkovicích v roce 2020 dvojice 
Lenka Večerková a  Aleš Pirnos. 

„Aleš Pirnos je dirigentem a hlav-
ní hybnou silou našeho souboru, 
který sdružuje zhruba dvě de-
sítky zapálených nadšenců sbo-
rového zpěvu,“ vysvětluje Lenka 
Večerková a  dodává, že soubor 
je velmi aktivní. „Každoročně vy-
produkujeme několik programů, 
pravidelně vystupujeme v  Sana-
toriích Klimkovice, které jsou naší 
domovskou scénou, ale i v  jiných 
městech. Znají nás i bílovečtí po-
sluchači,“ pokračuje. „Všechny 
naše koncerty, i projekt Když Bílo-

vec vypráví, jsou bohatě kostýmo-
vány, takže bude i na co se dívat,“ 
zve Lenka Večerková a prozrazu-
je, že ústřední postavou projektu 
je hraběnka Kristina z  Lappitz 
(1551–1600), která žila v  Bílovci 

a se svým manželem Bernardem 
Pražmou z Bílkova se podílela na 
rozvoji zdejšího zámku.

-gl-
Foto: Petr Večerka
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Roztančený Bílovec 
V Den vítězství, který jsme slavili 
ve středu 8. května, se kulturní 
dům v Bílovci zaplnil tanečnice-
mi, tanečníky a  také jejich pří-
znivci. Sál byl plný k  prasknutí 
a  bylo na co se dívat. Děvčata 
a chlapci různých věkových kate-
gorií, od nejmenších ze školek až 
po dospělé z tanečních klubů, se 
sešli na druhém ročníku taneční 
soutěže, kterou pořádali Jakub 
Richtár a Viktorie Kaszubová. 

Nádherné šaty, zvučná hudba 
a  překrásné choreografie latin-
skoamerických tanců se nesly 
sálem celé odpoledne. Letos 
poprvé se vedle tanců cha-cha 
a  jive soutěžilo také v  božské 
sambě a milostné rumbě. Navíc 
přibyly kategorie multidance, 
formace dospělých a  také cho-
reografie kroužků. 

Děvčata i chlapci podávali skvě-
lé výkony, Coolna zabezpečovala 

skvělé občerstvení a porotci nemě-
li jednoduchou práci. Medailí a po-
hárů bylo rozdáno spoustu a věřím, 
že většina přítomných si užila nád-
herné odpoledne. Vidět všechny, 

jak tančí, znamenalo slyšet, jak 
mluví jejich srdce, a bylo to úžasné. 

Děkuji Jakubovi s Viki a  jejich 
týmu, připravili jste to opravdu 
báječně. A všem účinkujícím dě-

kuji za nevšední zážitek, kterým 
jste obohatili Bílovec.

Richard Ocásek
Foto: archiv

Červen v DDM

Červen jsme v DDM zahájili v so-
botu 1. června oslavou Meziná-
rodního dne dětí. I když jsme se 
obávali deště, akce se velmi zda-
řila. Na zahradě DDM čekal na 
děti velký skákací hrad, mohly 
si vyzkoušet jízdu na minimotor-
kách a nechyběly ani soutěže za 
malou odměnu či oblíbené ma-
lůvky na obličej. Na programu 
byla také vstoupení dětí z krouž-
ků DDM, předvedly se mažoretky 
Rebelky nebo zpěváci z  Prima 
hlasu. Své psí kusy ukázali pej-
sci z kynologického klubu. O zá-

bavnou show se postaral klaun 
se svým doprovodem. Navštívilo 
nás asi 150 dětí s dospělým do-
provodem, takže zahrada DDM 
byla plná hudby, smíchu, radosti 
a lidí. Dále jsme se mohli potkat 
8. června na hřišti ve Staré Vsi, 
kde se také slavil den obce a Den 
dětí. Opět jsme se postarali o vy-
stoupení mažoretek, soutěže 
nebo kreativní tvoření. 

Olympiáda mateřských školek 
je tradiční akcí, kterou v  červ-
nu na zahradě DDM pořádáme. 
Letos 13. června přišlo soutěžit 

10  mateřských škol z  Bílovce, 
Bravinného, Slatiny, Tísku, Bra-
vantic či Lubojat, ale hlavními 
vítězi byly děti z Velkých Albrech-
tic. Rozdali jsme mnoho medailí, 
ovšem heslo znělo: Není důležité 
vyhrát, ale zúčastnit se. Pro sou-
těžící byly připraveny disciplíny 
jako překážková dráha, chůdy, 
hod na cíl nebo zkouška paměti či 
zručnosti s  navlékáním korálků. 
Děti i paní učitelky si užily krásné 
dopoledne v soutěžním duchu. 

Již nyní připravujeme nabídku 
kroužků na školní rok 2024/2025, 

seznámíme vás s ní brzy na na-
šich sociálních sítích a  webové 
stránce www.ddmbilovec.cz v zá-
ložce Kroužky. Přihlašování bude 
spuštěno elektronicky od 1. srp-
na také přes webové stránky.

Těšit se můžete rovněž na 
oslavy čtyřicátých narozenin 
DDM, a to v pátek 13. září odpo-
ledne na zahradě DDM.

Přejeme všem krásné prázdni-
ny plné krásných zážitků a slun-
ce.

Text a foto: tým DDM 

Den dětí Olympiáda mateřských školek
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